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SESIÓN ESPECIAL N° 06 - NEUQUÉN, diciembre 10 de 20 19 
Concejala Presidenta: Buenos días. Estoy viendo acá muchas caras 
conocidas. Los invitamos a todos a tomar sus bancas para dar inicio a la 6ª 
Sesión Especial hoy 10 de diciembre de 2019, bienvenidos a todos, todas y 
todes. Vamos a pedir por favor, este es un momento en que queremos 
disfrutarlo, queremos pasar un grato momento, que quede en el recuerdo de 
todos nosotros asique queremos respetar los momentos de silencio, los 
momentos en que cada uno de los compañeros van a poder tomar la palabra. 
Es una fiesta de la democracia, el día de hoy se están dando distintos 
cambios y sucesiones, es un día de fiesta para el pueblo argentino, para el 
pueblo de la provincia de Neuquén y para el pueblo de la ciudad de Neuquén 
asique festejémoslo de esa manera. (Aplausos) En primer lugar quiero 
agradecer en nombre de esta casa legislativa y en el mío propio la presencia 
de todos ustedes acá hoy, para mí es un día muy especial en particular y es 
trascendental para esta institución, para nuestra casa legislativa y para 
nuestra ciudad. Es un honor para mí tener la oportunidad de poder ocupar, 
bueno durante estos cuatro años fue un honor poder ocupar la banca de 
concejala de la ciudad de Neuquén y haber representado a todos nuestros 
vecinos y vecinas, espero haber estado a la altura de las circunstancias y es 
un honor para mí poder estar ocupando este lugar hoy, poder cerrar mi ciclo 
como concejala de esta ciudad después de cuatro intensos pero maravillosos 
y bellos años donde le agradezco a cada uno de ustedes, a cada uno de los 
concejales y concejalas que conformaron este Concejo Deliberante en esta 
mitad y la otra mitad anterior, los primeros dos años, con cada uno de ustedes 
viví momentos maravillosos, algunos de tensión, algunos de discusión siempre 
en el debate, en el respeto, siempre priorizando el respeto, hemos priorizado 
el respeto en el debate parlamentario, en el debate en comisiones y la verdad 
que el balance, creo que para todos nosotros, es altamente positivo. Quiero 
agradecerles a todos, principalmente a los empleados del Concejo Deliberante 
que son los que hacen que este espacio sea lo que es, se sostenga día a día, 
te reciben, te contienen, te explican, te entienden. Nosotros tenemos que 
apoyarnos, les quiero contar a los concejales que están ingresando que es 
fundamental confiar y apoyarse en los empleados del Concejo Deliberante, 
fundamentales para hacer de esta casa lo que es. (Aplausos) Bueno sin más 
que agregar, creo que me excedí. Siendo las 13:20 horas del día 10 de 
diciembre damos inicio a la 6ª Sesión Especial del período legislativo. A los 
efectos de establecer el quórum legal procederemos a tomar asistencia, por 
Secretaría Legislativa por última vez. - Secretario Legislativo: ---------------------- 
--------------------------------------- - ASISTENCIA - ------------------------------------------
CONCEJAL BAGGIO, FRANCISCO  ----------------------- --------------- PRESENTE 
CONCEJAL DI LUCA, ORLANDO  ------------------------ ----------------- PRESENTE 
CONCEJAL DURÁN, LUIS ALBERTO  --------------------- -------------- PRESENTE 
CONCEJAL FERRARESSO, MARÍA EUGENIA  --------------- -------- PRESENTE 
CONCEJAL GARCÍA CRESPO, PATRICIA  ----------------- ----------- PRESENTE 
CONCEJAL GONZÁLEZ, JORGELINA  --------------------- ------------- PRESENTE 
CONCEJAL LARA, MARIO  ----------------------------- --------------------- PRESENTE 
CONCEJAL MALETTI, CECILIA  ------------------------ ------------------- PRESENTE 
CONCEJAL MARCHETTI, MARCELO  ---------------------- ------------- PRESENTE 
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CONCEJAL MONTECINOS, KARINA  ...................... .................... PRESENTE 
CONCEJAL MONZANI, GUILLERMO - Art. 83 COM ......... ...........  AUSENTE 
CONCEJAL MOSNA, ISABEL  ........................... ........................... PRESENTE 
CONCEJAL NICOLA, ALEJANDRO  ....................... ...................... PRESENTE 
CONCEJAL OUSSET, JUAN LUIS  ....................... ........................ PRESENTE 
CONCEJAL PLAZA, LAURA  ............................ ............................ PRESENTE 
CONCEJAL SÁNCHEZ, FRANCISCO  ...................... ....................  AUSENTE 
CONCEJAL SÁNCHEZ, MANUEL   ........................ ....................... PRESENTE 
CONCEJAL ZÚÑIGA, MARCELO  ......................... ........................ PRESENTE 
Concejala Presidenta: Bueno,  con la presencia de 16 concejales y concejalas, 
establecido el quórum legal damos comienzo al tratamiento del Orden del Día. 
Locutora: Muy bien les damos la bienvenida a la 6ª Sesión Especial, se 
encuentran presentes la Vicepresidenta Segunda a cargo del Concejo 
Deliberante María Eugenia Ferraresso junto a los concejales y concejalas 
electos, diputados nacionales y provinciales. secretarios legislativos, 
integrantes del gabinete provincial y municipal, Fuerzas Armadas y de 
seguridad, gobernador mandato cumplido Jorge Sobisch,  integrantes del 
Tribunal de Faltas 1 y 2, el Defensor del Pueblo, Ricardo Riva, familiares y 
amigos de los concejales electos. Muy bien, ahora sí para comenzar vamos a 
entonar todos juntos el Himno Nacional Argentino y el Himno Provincial. 
(Aplausos) Locutora: Muy bien seguidamente daremos paso a la salutación 
recibida por parte del diputado nacional David Schlereth que agradece la 
gentil invitación que cursara para participar al acto de jura y asunción de las 
nuevas autoridades municipales electas el 22 de septiembre del corriente año. 
Lamenta no poder asistir y hace propicia la oportunidad para saludar con 
atenta consideración y por su intermedio a la presidenta electa Claudia 
Argumero y concejales que asumen electos y mandatos cumplidos. Ahora sí 
vamos a proceder a tomar juramento a los concejales electos. Se los irá 
llamando de a uno por lo que los vamos a invitar a subir al estrado. Concejala 
Presidenta: Bueno, antes de continuar con el primer Punto del Orden del Día 
que es la jura, la toma de juramento de cada uno de los concejales y 
concejalas electos, este es el momento que habíamos acordado 
oportunamente para que aquellos concejales o concejalas salientes que 
quieran o los que quedan también, no hay problema, tomar palabra, decir 
algunas palabras de despedida es oportunamente en este momento en el que 
pueden pedir la palabra así que queda abierto el pedido de palabra a partir de 
este momento. Concejala González. Concejala González: Gracias Presidenta. 
Es para despedir a todos los concejales que se van hoy, que cumplen su 
mandato, a mi bloque saludarlos y decirles que vamos a seguir construyendo 
un Neuquén mejor para todos y a los demás bloques agradecerles por el buen 
trato y el respeto que siempre se brindó tanto en las comisiones, como dijo la 
Presidenta, y también en el Recinto. Así que nos seguiremos viendo Abelito, a 
todos gracias, gracias y gracias a mi bloque por estar siempre 
acompañándome en este nuevo emprendimiento. Muchas gracias. Concejala 
Presidenta: Tiene la palabra el concejal Abel Di Luca. (Aplausos) Concejal Di 
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Luca: Gracias señora Presidenta. No sé si voy a poder terminar pero lo que 
quería, primero agradecer al Concejo Deliberante, a los empleados del 
Concejo Deliberante por estos 4 años de apoyo, de trabajo como decía María 
Eugenia, a mis compañeros de bloque, a los asesores del bloque, agradecer a 
cada uno de los concejales que me hizo el aguante, ustedes saben que no 
soy una persona de grandes discursos pero si saben que trabajo y mucho y 
gracias por haberme aguantado, acompañado. Quiero agradecer a mi partido, 
al Movimiento Popular Neuquino (Aplausos)  del que me siento inmensamente 
orgulloso de pertenecer. Quiero agradecer a la Seccional Neuquén por el 
apoyo, porque me acompañó, porque llegué acá acompañado por la 
Seccional Neuquén en la persona de Gloria Sifuentes, quiero hacer la 
mención (Aplausos) Quiero agradecer a mi familia, a mis hijos que están acá 
hoy acompañándome, a mi madre, a mi esposa y permítanme, que yo trabajé 
y milité en el partido, en el Movimiento Popular Neuquino desde hace casi 36 
años sacó mi señora, la edad de militancia en el partido y quiero hoy 
agradecerle a la persona que me dio la oportunidad de ser concejal, quiero 
agradecerle al contador Omar Gutiérrez que fue la persona que me puso en 
este lugar. Quiero desearles a todos éxitos a todos los concejales que 
asumen, éxitos a los que siguen, que sigan trabajando como vienen, 
desearles que, decirles que los problemas, la grieta son los problemas que 
tiene la gente y que nosotros tenemos un cachito de responsabilidad para 
solucionarlo, no importando el partido, importándonos  la gente, tenemos que 
ayudar al intendente Mariano Gaido a construir una ciudad más equilibrada, 
una ciudad que permita a los barrios del oeste y del sur y del este tener todas 
las posibilidades, las mismas posibilidades de la gente que vive en el centro. 
Desearles un fin de año hermoso, que tengan un año próspero, que pasen 
una linda navidad, en familia, con los hijos y decirles que bueno, tienen un 
amigo que ustedes saben que con todos ustedes construí una amistad y 
espero que después de esto podamos seguir siendo amigos y vecinos de 
Neuquén. Yo escuché el otro día algo, y lo dije en una comisión, les deseo a 
todos lo que deseo para mis hijos, paz, amor, trabajo, mucha alegría y que 
tengan una buena vida. Gracias. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si hay un 
tipo bueno, bondadoso y respetuoso es Abel Di Luca. Concejala Isabel Mosna 
usted tiene la palabra ahora. Concejala Mosna: Gracias Presidenta. Buenas 
tardes a todos y a todas realmente es una alegría ver hoy al Recinto colmado 
de ciudadanos y ciudadanas de la ciudad de Neuquén. Es una alegría además 
de poder estar acá y gracias hoy al Movimiento Popular Neuquino en el lugar 
que hoy me encuentro  es agradecer pero también agradezco a cada una de 
aquellas personas que han hecho que este lugar hoy, donde estoy yo, sea 
posible. Desde que llegué al Concejo Deliberante me encontré con un cuerpo 
humano excepcional, esencialmente la gente que trabaja en la parte 
administrativa, en la parte de servicio, en el área de proveeduría, realmente un 
recurso humano importantísimo con una empatía y una atención hacia cada 
uno de nosotros esencial e importante, también quiero agradecer a los 
compañeros de los otros bloques que de una forma u otra, que hoy se van, de 
una forma u otra en distintas comisiones hemos debatido, hemos charlado 
diferentes temas pero siempre con un respeto y eso es lo esencial y eso es lo 
que uno debe perdurar y pretender cada día que se encuentra frente a otra 



    4 
 

 
 
 
 
 
ES COPIA FIEL                                                         Cielubi Obreque 

       DE SU                                                           PRO SECRETARIA LEGISLATIVA 

    ORIGINAL                                                 Concejo Deliberante de la Ciudad de Neuquén 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

persona o en una comisión en la cual vamos a seguir trabajando, agradecer a 
mis compañeros y compañeras del bloque del Movimiento Popular Neuquino 
que hoy se retiran, que hoy dejan su banca, gracias por el apoyo, por el apoyo 
incondicional y por esto de acompañarme y enseñarme todo como tenía que 
trabajar y como tenía que seguir dentro del Cuerpo legislativo. Siempre digo 
que nosotros cuando llegamos a un lugar no lo sabemos todo pero si estoy 
convencida que cuando uno tiene ganas, quiere y representa a los vecinos y 
las vecinas de la ciudad aprende de una forma u otra. Desearles lo mejor a 
mis compañeros y compañeras del bloque del MPN que se retiran pero 
también tengo una inmensa alegría que hoy nuestra presidenta del Concejo 
Deliberante será una mujer, una compañera la cual ha trabajado muchísimo 
en el territorio con esa empatía que no tenía horario para cada vez que nos 
convocaban para trabajar. Esa mujer que tiene militancia, que sabe escuchar, 
que tiene empatía, estoy convencida que conformaremos un excelente equipo 
de trabajo con una sola mirada, con un solo objetivo que es para los 
ciudadanos y ciudadanas de Neuquén como también para acompañar a 
nuestro actual, a nuestro próximo intendente como es Mariano Gaido, 
estamos convencidos de todo eso (Aplausos) También decirle que ese es el 
camino, es un camino de construcción, es un camino de apostar, es un 
camino donde tenemos que estar todos atentos y a la vanguardia de las 
necesidades de nuestra gente, de nuestras vecinas y de nuestros vecinos, 
pedirle que nos acompañen y qué decir de las mujeres, los espacios de las 
mujeres los construimos entre todos, los espacios de las mujeres los 
construimos entre todas por eso sigo convocando y agradeciendo a todas 
aquellas mujeres y felicitándolas que están hoy y que van a ocupar su espacio 
en el Poder Ejecutivo, felicitarlas y decirles que cuentan con el 
acompañamiento nuestro y desearles por último muchas felicidades y que 
tengan una Navidad en paz y en familia muchas gracias. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Concejal Marcelo Marchetti tiene la palabra. Concejal Marchetti: 
Gracias señorita Presidenta. Muy oportuno de su parte darnos la posibilidad 
en un momento bastante especial para algunos concejales que finalizamos 
este mandato, en lo personal mi segundo mandato, y por eso es importante 
agradecer primero y principal a la comunidad neuquina aquella que nos dio 
ese voto de confianza, esperemos haber estado a la altura de las 
circunstancias, haber cumplido los objetivos. Esta es una democracia de 
partidos políticos y como no reconocer a nuestro querido Movimiento Popular 
Neuquino, a todos aquellos que tenemos sentido de pertenencia. (Aplausos)  
Aquellos que tenemos vida partidaria, que sentimos lo que es militar, la 
necesidad de la gente y tratar de buscar esta posibilidad de resolver los 
problema creo que lo hemos hecho. A mi equipo de trabajo que a pesar de 
que tuvimos momentos dificultosos, hostiles me han soportado, me han 
bancado y los voy a nombrar Mirian, Diana, Tere, Gisela, Daniela, Griselda, 
Christian, Darío, Anabella, Valeria gracias por tanto, todas mujeres eh!, la 
mayoría. A mis compañeros concejales, Abel sos groso en serio, sos un ídolo, 
la verdad que te deseo lo mejor del mundo, vas a tener éxito, esa persona 
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maravillosa, por supuesto Pepé nos conocemos mucho, esa capacidad de 
todos los años la vas explotar como lo has hecho en estos dos años, lo mejor 
para vos, para vos Alejandro esta responsabilidad que te viene el mejor de los 
éxitos, Isabel realmente una compañera, 25 años que nos conocemos, 
cuando habla de territorio lo siente porque ella lo representa de verdad y de 
usted que decir señora Presidenta, señorita Presidenta yo la admiro, 
realmente valoro su capacidad intelectual, su capacidad política, para mí es 
uno de los mejores cuadros políticos de la provincia de Neuquén y a mis 
compañeros de los otros partidos hemos, a pesar de las diferencias Jorgelina, 
la nombro a ella porque estamos hablando permanentemente en esta última 
instancia, hemos compartido desde lo humano y hemos hecho estos años 
bastante llevaderos. No quiero dejar de mencionar a un equipo político que 
me acompañado sin ellos, no los puedo nombrar pues son muchos, pero viva 
la política, la política, la que planifica, la que transforma hay que reivindicarla 
todo el tiempo y por último ahora sí, a ella que dio todo, vuelvo a insistir en los 
momentos más dificultosos uno siempre desea tener una mujer al lado que lo 
acompañe y fundamentalmente en los momentos más difíciles, a Marita mi 
amor, el amor de mi vida, gracias por todo, no sé dónde está pero ella sí que 
me ha bancado. Bueno gracias señora Presidenta por darme esta 
oportunidad. Concejala Presidenta: Gracias concejal Marchetti. Le vamos a 
dar la palabra ahora al concejal Mario Lara. Concejal Lara: Gracias señora 
Presidente.  Este acto significa para algunos el cierre de una etapa, para otros 
el inicio, en mi caso es la continuidad quiero agradecer a quienes hoy dejen 
este Concejo, los de nuestro espacio también, hay quienes se forjaron en 
otras identidades partidarias. La tarea desplegada en este tiempo es bien 
ponderada cuando de manera respetuosa nos ajustamos a las decisiones 
democráticas y mucho más cuando es producto de consensos porque allí 
radica la esencia de la política, el arte de buscar los acuerdos, nos ubicamos 
en lugares distantes desde lo ideológico o en partidos antagónicos y aún así 
hubieron coincidencias. Gracias Manuel Sánchez del F.I.T. por esa instancia 
de encontrarnos, también gracias querido Abel Di Luca, como dijo Claudio sos 
un re capo, a ambos y al resto de los concejales que hoy dejan esta 
representación ciudadana, es esperanzador saber que la militancia y la 
pertenencia a un marco de ideas u otro no es una traba en este Concejo que 
se renueva por mitad. Lograr plasmar ideas y proyectos en Declaraciones, 
Resoluciones u Ordenanzas es mejorar la calidad de vida de quienes nos 
depositaron su confianza, quienes nos dieron su mandato para representarlos, 
llegamos acá de la mano de un apasionado de la política que le dedicó su 
tiempo y su esfuerzo al desarrollo, al progreso y al embellecimiento de la 
ciudad, ese dirigente es Pechi Quiroga, para él (Aplausos), para él también va 
mi agradecimiento. Hizo de un pueblo grande, la ciudad más importante de la 
Patagonia, esa tarea también es parte de este Concejo al margen de las 
pertenencias partidarias porque también fuimos, somos y seremos gobierno 
de la ciudad. Qué linda está Neuquén, ya no es un slogan de gestión, es una 
convención que compartimos con los vecinos y con los visitantes de la ciudad, 
caminar tus calles asfaltadas, ir hasta el río un día de calor y darse un 
chapuzón o simplemente pasear por la costa o el circuito cultural en el Museo 
Nacional de Bellas Artes o el Gregorio Álvarez, trotar o caminar por las sendas 
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de Parque Norte, del Este o pedalear por Albardón, un encuentro con amigos 
o en familia o con mates y guitarreada, una bebida fría por los carros de 
comida de la costa o la recorrida por el Paseo de los Artesanos, una salida al 
cine, un encuentro al aire libre en el Paseo de las Banderas o en el Parque 
Central o  rememorar la gesta de Malvinas y emocionarse frente al cenotafio, 
esos espacios públicos son para todos, fueron pensados para todos no para 
unos pocos, nuestro sueño es realidad, eso es dignidad no dadivas,  es un 
esfuerzo no es magia ni amiguismo, qué linda estás Neuquén dicen mis 
compañeros del colegio, los amigos del básquet,  mi familia, mis vecinos. Este 
Concejo también es parte de esa  transformación por eso me tomo la licencia 
de saludar a quienes se suman a partir de hoy en Juntos por el Cambio, 
bienvenida a Rocío Cazamayor, bienvenido Marcelo Bermúdez y José Luis 
Artaza junto a Jorgelina González y a Guillermo Monzani compartimos no solo 
un proyecto también una forma de hacer las cosas, también gracias Karina, 
gracias Laura, gracias Patricia. Desde la cohesión y unidad de bloque sin 
perder de vista la tarea colaborativa dispuesta a cuajar en buenas acciones en 
general, bienvenidos a todos los concejales elegidos el 22 de septiembre 
porque la meta es servir a la ciudad y a su gente, bienvenido señor intendente 
electo Mariano Gaido, bienvenidos a todos aquellos que consideramos que la 
representación ciudadana es seguir el camino de estos últimos años, el 
crecimiento y la transformación de la ciudad, al fin y al cabo más allá de las 
banderas propias todos nos debemos a los vecinos de Neuquén. Muchas 
gracias. (Aplausos) Concejala Presidenta: Concejal Ousset tiene la palabra. 
Concejal Ousset: Gracias Presidenta.  Bueno breve porque me imagino que 
estarán ansiosos por jurar. Simplemente saludar a las autoridades presentes 
por supuesto al tres veces de gobernador de nuestra provincia, Jorge Sobich, 
(Aplausos, cánticos) por supuesto saludar a Ayelén Quiroga, hija de Pechi 
(Aplausos) Recordarlo en este día que seguramente él lo habrá pensado 
cuando recorría nuestra ciudad y transitaba su último periodo como 
intendente, saludar a Gloria Sifuentes (Aplausos) en ellos tres reconocer a 
hombres y mujeres de nuestra provincia, de la política que han dedicado su 
vida realmente, no!, con pasión a ejercer los cargos públicos y hoy tenemos la 
suerte de estar disfrutando este acto democrático, me parece que es sano y 
es muy, muy bueno que lo podamos hacer con respeto, escuchándonos, 
atendiendo las inquietudes, atendiendo la posiciones pero con tolerancia, 
también quiero saludar a los concejales que hoy están dejando su banca por 
supuesto a Francisco Baggio por su tenacidad, a Luis Durán que realmente ha 
puesto muchísimo empeño en la tarea diaria, no hemos coincidido en mucho 
en los puntos pero reconozco su capacidad de trabajo y sus ganas de volcar 
su experiencia en la ciudad, Manuel Sánchez, Manuel realmente un lujo ojalá 
muchos jóvenes te copien, ojalá muchos puedan defender sus ideales como lo 
haces vos pero en el marco del parlamento, en el marco de las instituciones, 
siempre fijando posición, casi siempre en contra de la mayoría pero 
defendiéndolas con muchísimo compromiso, realmente lo valoro y creo que te 
vamos a extrañar, por supuesto también Karina, Laura, Pato mujeres, cuadros 
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de la política que han compartido con nosotros su capacidad técnica y su 
capacidad política y su capacidad personal agradecerles todo el trabajo que 
han llevado adelante y por supuesto a mis compañeros de bloque, Marcelo 
Marchetti con quien he compartido varias instancias algunas muy buenas 
otras no tanto, hemos aprendido a conocernos, reconozco en él un dirigente 
joven de una capacidad tremenda, de una tracción tremenda y seguramente el 
futuro nos va a encontrar compartiendo muchos espacios porque tiene 
muchísimo para dar para nuestra ciudad y para nuestra provincia, también 
Maje Ferraresso, como decía Marcelo es un cuadro de la política 
impresionante, que se va la legislatura como máxima autoridad del Poder 
Legislativo, realmente es un mérito que te lo mereces porque tenés la 
capacidad para hacerlo y seguramente vas a representar muy bien a nuestro 
espacio político y también a las mujeres, bueno Alejandro nos vamos a seguir 
viendo porque cumple otra función y le quedan dos años de mandato y 
finalizar con Abel, realmente Abel para mí sos un referente como militante, 
realmente sos una de las personas más leales que he conocido en la política, 
una de las personas que realmente muchas veces en contra de sus intereses 
sigue poniendo el hombro por aquellos o por aquello en lo cual cree, siempre 
en el marco del respeto, siempre con tolerancia, siempre aceptando un 
compañero que piense distinto, siempre dando un consejo realmente te lo 
valoro y para mi sos un grande de la política, te lo digo en serio (Aplausos) 
ojalá tengas en el gobierno provincial o en el gobierno municipal el lugar que 
te mereces, ojalá lo deseo con todo mi corazón, ojalá tu equipo también y 
ojalá los equipos de cada uno de los que están acá y que hoy les toca irse 
también obviamente agradecerles y puedan tener el espacio que cada uno de 
ustedes se merece, un gusto haber compartido este tiempo y nos veremos en 
el camino. Muchas gracias. Concejala Presidenta: Concejala Maletti tiene la 
palabra. Concejala Maletti: Gracias Presidenta, un honor ha sido trabajar con 
vos, Maje, gracias por estos cuatro años, bienvenidos a todas y a todos y a 
todes, bienvenido a Oscar Ragni que está acá, que es un placer verlo, 
bienvenido a nuestro padre de la plaza, que nos ha marcado el camino de la 
verdad, de la justicia, de la memoria junto a Inés, junto a Lolín, junto a Beba 
en su momento, gracias por estar acá. Quiero agradecer a mis hijos que están 
acá Lola, Facu, Nico y Morena, a mi compañero Jesús, a mis padres que 
están acá y desearles éxitos a cada uno de mis compañeros y compañeras 
que deja su banca y darle la bienvenida a quienes ingresan que creo que 
tenemos una tarea fundamental y que es hacer de esta casa una casa de 
puertas abiertas, más aún que lo que tenemos hoy, hacer una casa abierta a 
los vecinos y a las vecinas, abierta al diálogo, a los consensos y consensos 
que den cuenta que estamos todos en la sintonía, en la misma sintonía de 
buscar una ciudad más equitativa, más igualitaria, más justa tenemos los 
recursos, tenemos una ciudad hermosa y hay que hacerla vivible para todos y 
para todas. Ese es mi deseo para quienes entran, de que tengamos cuatro 
años de diálogos, de consensos y con un objetivo en común y que es 
básicamente una ciudad equitativa que es, a mi criterio, lo que hoy nos está 
faltando. Así que, que tengan un hermoso fin de año junto a sus seres 
queridos, bueno nada más que eso. Gracias por estar acá. (Aplausos)  
Concejala Presidenta: Concejal Manuel Sánchez tiene la palabra. Concejal 
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Manuel Sánchez: Gracias señora Presidenta. Bueno, voy a tratar de no ser 
demasiado largo. Primero que nada agradecer sobre todo a los trabajadores 
de este Concejo Deliberante, sin ellos a nosotros que estuvimos un año nada 
más nos hubiese sido muy complejo lograr todo lo que hemos logrado desde 
los chicos de comisiones que cada vez que teníamos algún error de redacción 
o algún problema con la formulación en un proyecto siempre en una mano, 
nos ayudaron, nos comprendieron y pudimos llevar adelante todos los 
proyectos que teníamos preparados. Moni en la entrada, los chicos del 
estacionamiento, toda la Secretaría Legislativa, la verdad que no me alcanzan 
palabras de agradecimiento para todos los trabajadores del Concejo que 
fueron muy muy amables para poder, en un año, llevar adelante un gran 
trabajo. (Aplausos) Después por supuesto a mi equipo de trabajo, a Dani, a Lili 
le quiero agradecer haberme bancado en esos momentos que me pongo un 
poco enojado, con dificultades, con aprendizaje y supimos sacar adelante el 
año, todo lo que queríamos trabajar lo pudimos hacer, lamentablemente 
quizás un año no es suficiente para poder hacer todo lo que uno desea pero 
bueno nosotros también respetamos lo que hemos acordado con el Frente de 
Izquierda desde el 2011 y me parece que es algo que hay que reconocer, que 
nunca, nunca en todas las rotaciones que hemos tenido hubo ningún tipo de 
inconveniente ni problema y siempre hemos dejado la banca y el espacio al 
compañero que continúa sin ningún tipo de inconveniente. Por último, pero no 
menos importante, quiero agradecerle a mi familia que son los únicos que 
realmente saben todo lo que me costó estar acá, a mi viejos, mi vieja, mi viejo, 
los dos cada, uno desde su punto de vista distinto me han acompañado y a mi 
compañera Noelia y a mi hijo Amador que han sabido entender cuando llego 
con la cabeza quemada y no tengo ganas de hacer nada más que acostarme 
a dormir un rato. Quiero pedirles perdón por eso pero también les quiero 
agradecer que hayan estado en los momentos para acompañarme y después 
con respecto al año de trabajo me voy satisfecho, creo que esa es la palabra, 
satisfecho después de un año arduo de trabajo, de muchísimo aprendizaje, 
creo que sobre todo lo que me llevo personalmente es mucho aprendizaje. 
Quiero agradecer la cantidad de veces que he llevado propuestas que por ahí 
para los bloques mayoritarios no son prioritarios pero sí para los trabajadores, 
para los jubilados, para las mujeres y a pesar de no estar de acuerdo conmigo 
he podido expresarme y he podido llevar el punto de vista del Frente de 
Izquierda sin ningún inconveniente. Creo que dejo un terreno muy fértil para 
dos compañeras porque ahora a partir de hoy vamos a tener dos compañeras 
del Frente de Izquierda, hemos duplicado las bancas del Frente de Izquierda. 
(Aplausos) Gracias compañeros. Las bancas del Frente de Izquierda están 
siempre del mismo lado, del de los trabajadores, de las trabajadoras, de los 
jóvenes, de los jubilados, de los estudiantes estamos siempre defendiendo a 
los que menos tienen, a los que más complicaciones tienen para llegar a fin de 
mes, a los que no tienen su casa, a los que no tienen su terreno y una de las 
cosas que me queda pendiente es justamente eso, nos quedan dos proyectos 
importantes que les dejo las dos compañeras que espero que continúen, les 
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dejo pocas vacaciones discúlpenme, pero me gustaría que el ciclo lectivo 
2020 comience con el boleto educativo gratuito, fue propuesta del futuro 
intendente pero también ha sido propuesta nuestra previamente y sería 
importante que el ciclo lectivo 2020 comience con el boleto educativo gratuito 
y por otro lado me parece que es fundamental que los vecinos del barrio 
Confluencia tengan una definición sobre qué va a pasar en los terrenos que 
están tomados porque es algo que seguimos esperando hace más de dos 
meses y necesitamos una definición sobre ese tema. Sin más me despido, 
muchísimas gracias a todos, ha sido un buen año, un año de mucho 
aprendizaje como dije. Hasta luego. (Aplausos) Concejala Presidenta: Gracias 
señor concejal. Pancho Francisco Baggio, concejal Baggio tiene la palabra. 
Concejal Baggio: Gracias Presidenta. Muy breve. Quiero manifestar mi 
agradecimiento para con los y las trabajadoras de este Concejo Deliberante 
en pleno, las diferentes composiciones que me ha tocado participar y 
responder en esta banca. Agradecer a las autoridades de mi fuerza política, a 
mi grupo de trabajo, mis asesores, a mis compañeras, a mi familia y la verdad 
que me voy muy contento porque usted Presidenta y la Directora Legislativa, 
Gloria Álvarez, hicieron posible que hoy se entone en forma completa el himno 
de la provincia de Neuquén, es una vieja demanda que teníamos desde 
nuestro bloque político, es una ley provincial que lo destaca en una 
composición de cuatro estrofas y la verdad es que le agradezco 
especialmente y por supuesto también quiero destacar a mi compañero de 
bloque Luis Durán y los momentos que pudimos compartir en estos cuatro 
años fueron muy intensos e importantes, gracias. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Concejal Zúñiga tiene la palabra. Concejal Zúñiga: Sí Presidenta. 
Muchas gracias, la verdad es difícil no reiterar algunos conceptos o ideas pero 
de forma breve, claramente hoy es una mañana, un día, un mediodía de 
muchas emociones encontradas, de partidas, de llegadas, de encuentros, de 
desencuentros en los tres planos porque hace escasos minutos ha jurado 
nuestro Presidente de la Nación, compañero Alberto y Cristina (Aplausos)  
Han tomado juramento y sin duda alguna continuamos con esta serie de toma 
de juramentos, de despedidas, de recepción, de saludos, de bienvenida tanto 
a concejales, concejalas como lo vamos a hacer con el intendente Mariano 
Gaido en breve y por la tarde también con los legisladores y legisladoras 
provinciales y el gobernador de la provincia aquí cerquita nomás, en la 
legislatura. Se nos impone a todos, recién decía Manuel, una agenda que 
tiene que ver a nuestro juicio con poder reunir la mayor cantidad de fuerzas 
posibles para poder continuar con la transformación de la ciudad en lo que se 
ha hecho bien e incorporar en la agenda pública aquello que por distintos 
motivos no se haya incorporado hasta aquí en todos estos años. El problema 
no es quien tiene la razón sino tener la fuerza para poder hacerlo desde el 
Partido Justicialista, desde el Peronismo vamos a sumar toda nuestra fuerza, 
toda nuestra predisposición, nuestra capacidad, nuestra formación para poder 
avanzar en esa agenda de transformaciones. Le damos la despedida 
afectuosa con un abrazo a cada compañera, a cada compañero que se ha 
desempeñado como concejal o concejala, de cada uno de ellos, 
independientemente de la cercanía o la lejanía ideológica y la pertenencia 
partidaria, siempre es bueno aprender, creo que, siempre lo hablábamos con 
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Abel, con otros concejales, lo que queda en el fondo son dos cuestiones: las 
relaciones por un lado y por otro lado lo que cada uno hace para cambiar y 
mejorar lo que sí es la posibilidad de aprender de cada una esas cuestiones. 
Agradezco nuevamente también a la familia de cada uno ustedes, de los que 
se han hecho presentes aquí de los entrantes y de los salientes, a los partidos 
políticos y las organizaciones de las que forman parte sobre todo aquellos y 
aquellas que son efectivamente los militantes de cada una de las causas que 
enarbolan los partidos y las organizaciones sin la militancia no es posible que 
ninguno de nosotros esté aquí por eso nuestro agradecimiento a la militancia 
del Movimiento Popular Neuquino, a la militancia del Peronismo y del partido 
Justicialista, a la militancia de Libres del Sur, a la militancia del Frente de 
Izquierda y de los Trabajadores, reiterando los conceptos que se ha planteado 
sobre el compañero Manuel Sánchez y también a la militancia del Frente 
Neuquino, con Luis Durán y el concejal Baggio aquí, no sé si dije Cambiemos 
pero también reitero en el encuentro y en el desencuentro porque sobre todas 
las cosas la Argentina que se viene, el Neuquén que se viene necesita de la 
confluencia y de la fuerza de todos, de demás encuentros y de menos 
desencuentros. Muchísimas gracias a todos, a los trabajadores y trabajadoras 
de esta casa y le doy la bienvenida a todos los concejales, a nuestra 
compañera Ana Servidio porque ahora vamos a tener un bloque recargado, 
bienvenida a Ana. A seguir trabajando. (Aplausos) Concejala Presidenta: 
Concejal Alejandro Nicola tiene la palabra. Concejal Nicola: Buenos días a 
todos, bienvenidos a todos, a todos quienes hoy nos visitan. La verdad que 
hoy es un día un tanto especial, esta mañana no sé por qué me hacía acordar 
al 10 de diciembre del ‘83, creo que muchos de los acá presentes lo vivimos 
ese día cuando retornó la democracia y hoy por varios motivos hay algunas 
cuestiones que me llevan a ese día, un gobierno nacional que se renueva con 
mucha esperanza y expectativa para todo el mundo y con una convocatoria 
del presidente que asumió a unir a los argentinos y a trabajar por el país, así 
que creo que eso es muy importante y también pasa algo similar a la ciudad, 
hoy en la ciudad después de muchos años vamos a tener, en unas horas más, 
la jura de un intendente de nuestro partido, el Movimiento Popular Neuquino 
(Aplausos) Creo que también hay muchas expectativas respecto del próximo 
gobierno del cual tengo el honor de también voy a ser integrante desde el día 
de mañana, así que esto también es una despedida para mí de acá del 
Concejo, hoy va a ser mi último día de concejal y quiero saludar 
especialmente a dos personas que están acá, que es a Gastón Sobisch, hijo 
de quien fue el intendente en ese retorno de la democracia (Aplausos)  y a 
Ayelén Quiroga, hija de Pechi Quiroga (Aplausos) que fue un intendente que 
se ha ido hace pocos días y que realmente no sé qué pasa con sonido, hace 
pocos días se ha ido y que creo va a ser recordado en la historia como un 
intendente que marcó la historia de la ciudad. Así que agradecer a todos los 
empleados del Concejo Deliberante, creo que ya lo han hecho todos, 
agradecer especialmente de ellos por la dedicación y el compromiso que ha 
tenido en estos dos años que me ha tocado compartir, a todo el equipo que 
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me ha acompañado y a mis compañeros concejales y concejalas, Vanina 
Merlo hoy no está pero también ingresó junto conmigo en 2017 y está 
ocupando un cargo en el gobierno provincial y bueno a los tres que se van, a 
mi tocayo Abel, a Maje y a Marcelo muchas gracias por lo compartido y el 
trabajo hecho y bueno, en general a todo el resto de los concejales muchas 
gracias por los acuerdos, los desacuerdos, las discusiones con algunos nos 
hemos trenzado  bastante pero creo que siempre pensando en el bien de la 
ciudad y de los vecinos de Neuquén. Y bueno a los que ingresan, hoy once 
concejales van a sentarse en estas bancas, les deseo el mayor de los éxitos y 
que podamos trabajar juntos en equipo, yo desde el Ejecutivo y ustedes desde 
acá por el bien de nuestra ciudad y de nuestros vecinos. Muchas gracias. 
(Aplausos) Concejala Presidenta: Bueno no habiendo más pedido de palabra 
pido autorización al Cuerpo para hacer uso desde este lugar de la palabra. 
Concejales: Aprobado. Concejala Presidenta: Bien para cerrar porque les dí 
las palabras de bienvenida, quería simplemente, creo que todos hemos, 
escuchar a todos mis compañeros, me sumo a todo lo manifestado por ellos 
porque estos cuatro años han sido enriquecedores, fortalecedores, la verdad 
que de cada uno y de cada proceso y de cada discusión y de cada debate y 
de cada momento de consenso nos fuimos enriqueciendo, de eso está hecha 
la política, de eso está hecha la democracia y los debates más puros se dan 
dentro del Concejo, en cada una de las comisiones, creo que no hay nada 
más al legítimo que el debate en Comisión después pasamos al Recinto pero 
el debate de las comisiones para mí va que ha grabado como una escuela de 
política. Quiero agradecerles a todos mis compañeros, especialmente a los 
que hoy quedan conformando el nuevo bloque del Movimiento Popular 
Neuquino, los compañeros y compañeras que ingresan pero quiero dejar unas 
palabras particularmente para los compañeros que nos vamos, con los que 
entramos aquel día, en el 2015 y para aquellos que compartí dos años 
también y que hoy cada uno ha encaminado y tienen distintos rumbos, no! 
Abel que más, no tengo nada decir porque todo lo que dijeron no alcanza, sos 
un tipazo puro corazón, compañero, leal, fiel, estás en los detalles no sólo con 
los compañeros de bloque sino con el resto de los compañeros y compañeras 
concejales y por eso creo que cuando escuchamos las palabras de hoy de los 
distintos concejales de las otras fuerzas también hacer mención a tu honor y a 
tu lealtad habla de la gran persona que sos. (Aplausos) Abel es una escuela 
de política. Marcelo, qué decir de Marce, un amigo, un compañero me lo llevo 
en el corazón, siempre la palabra justa, el gesto necesario para que podamos 
avanzar sobre algunas cuestiones, siempre con el análisis preciso de las 
cuestiones que tienen que ver con el habitad,  con un compromiso total con el 
barrio, con el territorio, con la regularización de los asentamientos, la verdad 
aprendí todos los días, hasta de mi formación profesional aprendí totalmente y 
me informé y me nutrí de Marcelo y  de sus conocimientos porque tiene la 
práctica. Después quiero mencionar a Andrea Ferracioli, Juan Zingoni, Pablo 
Bascuñan compañeros que fueron parte de esa primer conformación y 
después Vanina que se fue, ahora nos dejó, pero la verdad que con cada uno 
de ustedes, Ale, un líder, un compañero me sentí apoyada, acompañada y la 
verdad en cada uno de ustedes porque ya lo dijimos antes con la Checha 
forjamos una amistad, con Cecilia Maletti, se puede trabajar, se puede 
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dialogar y se puede debatir en las diferencias, siempre en el respeto, lo mismo 
con Francisco Baggio, Pancho, con Durán me pelee muchísimo, muchísimo 
me la pasé peleando todas las comisiones pero terminamos muy bien, Manuel 
Sánchez también un compañero, hemos tenido en el respeto un diálogo 
permanente en este año, con Marcelo Zúñiga también me he sentido 
acompañada y con cada uno de los compañeros de Cambiemos en las 
diferencias, generalmente en las diferencias porque 99% era diferencia, era en 
el respeto, en el marco del respeto pero ahí quiero hacer unas palabras 
especiales para una compañera que fue mi puntal en este último año que es 
Pato, Patricia Garcia Crespo, con ella pudimos armar, no habla, no habla en el 
Recinto pero como labura porque lo que laburó, perdón la forma en que refiero 
pero Patricia lo que se trabajó la Comisión de Obras Públicas, el pecho que le 
puso, el empeño a los proyectos, a lograr que las cosas salgan pensando en 
el bien de los vecinos para que salgan, para que vengan del Ejecutivo, para 
que nos respondan las notas, porque no es fácil y ella estaba haciendo la pata 
con Ejecutivo para lograr poder avanzar. Pato sos una compañera y la verdad 
que no agarraste el micrófono una vez pero el laburo que hiciste fue enorme y 
estoy orgullosa de tu trabajo en Obras Públicas y creo que toda la Comisión y 
todos los compañeros acompañamos el laburo y el compromiso que pusiste.  
Bueno, Isabel pocos meses compartidos pero la verdad que supimos 
engancharnos, engranar hacer un engranaje en equipo y estuvimos 
trabajando sincronizadas en la Comisión de Ecología, comisión en la que me 
había tocado presidir en su momento después estuvo Vanina y te tocó a vos, 
Isa, ese desafío no es fácil la Comisión de Ecología pero lo hiciste y estuviste 
a la altura de las circunstancias y con sobrada capacidad. Así que de cada 
uno de ustedes me llevo un aprendizaje, un amigo, un compañero, alguien 
con quien poder generar políticas públicas que ese es nuestro objetivo, de 
donde estemos nosotros tenemos que trabajar pensando en la planificación 
de políticas públicas, si estamos en la municipio, si estamos en provincia cada 
uno emprendemos nuevos desafíos pero tenemos que pensar en generar 
iniciativas y modelos que permitan mejorar la vida de cada uno y cada una de 
los ciudadanos de la ciudad, de la provincia y de la nación. Espero haber 
estado a la altura de las circunstancias representando a mis compañeras, a 
las mujeres haber defendido las banderas de la lucha incansable de nuestras 
compañeras mujeres en el último tiempo, acompañando las distintas causas y 
haber representado a las mujeres en esto, haber tocado, tenido la oportunidad 
tocar estos últimos dos meses, tres meses me tocó hacerme cargo de la 
Presidencia del Concejo y no es fácil pero que una mujer sea a partir de ahora 
la Presidenta este Concejo Deliberante que nos represente para mí es un 
honor y un orgullo. Claudia te deseo todos los mayores éxitos (Aplausos) Es 
hora que las mujeres hagamos política por y para las mujeres desde el rol de 
mujeres, levantando nuestras banderas, levantando nuestras necesidades y 
pensando en, por y para nosotras también nosotros los hablamos desde ese 
lugar porque es necesario nombrarnos y ponemos en el lugar que nos 
merecemos las mujeres y hoy Claudia va estar ocupando ese lugar y nos va a 
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representar honrosamente a todas nosotras. (Aplausos) Un Cuerpo 
conformado por diversidad de opiniones, de credos, de ideología, va a estar 
muy interesante y creo que va a ser muy enriquecedor el debate que se viene 
a partir del ciclo 2020 en el Concejo Deliberante así que vamos a estar todos 
expectantes. Por otro lado antes de seguir con el Orden del Día, la veo hace 
un rato y estaba esperando, quería encontrar un momento para saludarla 
tenemos a la flamante Ministra de Juventud, Adolescencia y Niñez, Sofía 
Sanucci, la veía desde acá  y otro cuerpazo político que tenemos ahí de 
mujeres representándonos. Vamos a continuar, ya quebramos el Orden del 
Día, lo rompimos y arrancamos con el tratamiento del primer Punto que es el 
que todos están esperando,  la jura de los y las concejalas, concejales electos, 
electas. Ahora vamos a proceder a tomar el  juramento, se los irá llamando 
por su nombre, en orden alfabético por lo que vamos invitando a cada uno que 
suban  al estrado a medida que sean llamados. Locutora: Muy  vamos a 
comenzar entonces en primer  lugar invitando al estrado a Claudia Ángela 
Argumero. (Aplausos) Concejala Presidenta: Vamos a pedir que se pongan de 
pie, en el juramento todos de pie. Claudia Argumero juráis por Dios, por la 
patria desempeñar fielmente el cargo de concejal de la ciudad de Neuquén y 
obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución 
Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal? Claudia 
Argumero: Sí, juro. (Aplausos) Locutora: Celebramos con un fuerte aplauso el 
juramento de Claudia Argumero. (Aplausos)  Concejala Presidenta: Si así no 
lo hiciereis Dios y la Patria os la demanden. (Aplausos) Locutora: Muy  bien, 
vamos a continuar en este caso invitando a José Luis Artaza. (Aplausos) 
Concejala Presidenta: José Luis Artaza juráis por Dios, la patria y estos 
Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de concejal del Concejo 
Deliberante de la ciudad de Neuquén y obrar en un todo de conformidad con 
lo que prescribe la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta 
Orgánica Municipal? José Luis Artaza: Sí, juro. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Si así no lo hiciereis  Dios y la Patria os lo demanden. (Aplausos) 
Locutora: El aplauso para José Luis Artaza. A continuación invitamos al 
estrado al señor Marcelo Bermúdez. (Aplausos) Concejala Presidenta: 
Marcelo Bermúdez juráis por Dios, la patria y estos Santos Evangelios 
desempeñar fielmente el cargo de concejal del Concejo Deliberante de la 
ciudad de Neuquén y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la 
Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica 
Municipal? Marcelo Bermúdez: Sí, juro. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si 
así no lo hiciereis Dios, la Patria os lo demanden. (Aplausos) Locutora: Para 
continuar invitamos a Rocío Marité Casamayor Jabat. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Rocío Casamayor Jabat juráis por Dios, la patria desempeñar 
fielmente el cargo de concejal del Concejo Deliberante de la ciudad de 
Neuquén y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la 
Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica 
Municipal? Rocío Casamayor Jabat: Por la Unión Cívica Radical y todos los 
ciudadanos de nuestra ciudad de Neuquén. Sí, juro. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Si así no lo hiciereis Dios, la Patria lo demanden. (Aplausos) 
Locutora: Muy  bien, para continuar vamos a invitar al estrado a Camilo 
Echevarría. (Aplausos) Concejala Presidenta: Camilo Echevarría juráis por 
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Dios, por la Patria desempeñar fielmente el cargo de concejal de la ciudad de 
Neuquén y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la 
Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica 
Municipal? Camilo Echevarría: Por el pueblo de Neuquén. Sí, juro. (Aplausos) 
Concejala Presidenta: Si así no lo hiciereis Dios, la Patria y el pueblo de 
Neuquén os lo demanden. (Aplausos) Locutora: Camilo te invitamos a la foto. 
Ahora sí, seguidamente invitamos al estrado a Natalia Esther Hormazabal. 
Aplausos. Concejala Presidenta: Natalia Hormazabal juráis desempeñar 
fielmente el cargo de concejal del Concejo Deliberante de la ciudad de 
Neuquén y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la 
Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica 
Municipal, por la lucha contra la impunidad de ayer y de hoy, por la memoria 
de los 30.000, por las mujeres que luchan por sus derechos y por derribar al 
patriarcado y al capitalismo, por la juventud sin miedo que se levanta en Chile, 
por los caídos en el golpe cívico militar y policial en Bolivia, por la clase 
trabajadora que se organiza y enfrenta este sistema de opresión y miseria en 
todo el mundo? Natalia Hormazabal: Sí, y también por Carlos Fuentealba. Sí, 
juro. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si así no lo hiciera Dios y la Patria se lo 
demanden. (Aplausos) Locutora: Ahora sí seguidamente invitaremos al 
estrado a Angélica Noemí Lagunas, te invitamos a tomar juramento Concejala 
Presidenta: Angélica Noemí Lagunas juráis desempeñar fielmente el cargo de 
concejal del Concejo Deliberante de la ciudad de Neuquén y obrar en un todo 
de conformidad a lo que prescribe la Constitución Nacional, la Constitución 
Provincial y la Carta Orgánica Municipal? Angélica Noemí Lagunas: Por los 
30.000 compañeros y compañeras detenidos, desaparecidos, por justicia 
completa para Carlos Fuentealba, que todos sus responsables políticos del 
fusilamiento vayan tras las rejas, por el triunfo del pueblo chileno y todas las 
luchas del mundo que se plantan contra el capitalismo, por un gobierno de los 
trabajadores y socialista. Sí, juro. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si así no 
lo hiciera que el pueblo se lo demande. (Aplausos y cánticos) Locutora: Acto 
seguido vamos a invitar al estrado a Cecilia Maletti. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Cecilia Maletti jurás por la patria y la memoria y justicia de los 
30.000 desaparecidos, por Ivana Rosales y todas las que nos faltan, por los 
compañeros y compañeras de Barrios de Pie y Mumala desempeñar fielmente 
el cargo de concejala del Concejo Deliberante de la ciudad de Neuquén y 
obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución 
Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal, por una 
patria libre e igualitaria, vivas y libres nos queremos, que sea ley? Cecilia 
Maletti: Sí, juro. (Aplausos y cánticos) Locutora: Muy  bien, vamos a continuar 
en este caso invitamos al estrado a Nadia Judith Márquez. (Aplausos) 
Concejala Presidenta: Nadia Márquez juráis por Dios, la patria y estos Santos 
Evangelios desempeñar fielmente el cargo de concejal del Concejo 
Deliberante de la ciudad de Neuquén y obrar en un todo de conformidad con 
lo que prescribe la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta 
Orgánica Municipal? Nadia Márquez: Sí, juro. Sí a la vida. Concejala 
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Presidenta: Si así no lo hicierais Dios y la Patria os lo demanden. (Aplausos) 
Locutora: Ahora sí, vamos a continuar, vamos a invitar a tomar juramento a la 
señora Ana Inés Servidio. Ya se acerca al estrado (Aplausos y cánticos) 
Concejala Presidenta: Ana Servidio juráis por la patria desempeñar fielmente 
el cargo de concejal del Concejo Deliberante de la ciudad de Neuquén y obrar 
en un todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución Nacional, la 
Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal? Ana Servidio: Por la 
memoria, la verdad y la justicia, por los militantes y las militantes que todos los 
días se ponen la Patria al hombro, por Carlos Fuentealba, por Alberto y por 
Cristina. Sí, juro. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si así no lo hiciere que 
Dios y la Patria se lo demanden. (Aplausos) Locutora: Muy bien, ahora sí, por 
último, vamos a invitar al estrado a Atilio Edgardo Sguazzini Mazuel  
(Aplausos) Muy bien Sguazzini Mazuel ya sube al estrado. Concejala 
Presidenta: Atilio Sguazzini Mazuel juráis por Dios, por la patria desempeñar 
fielmente el cargo de concejal de la ciudad de Neuquén y obrar en un todo de 
conformidad con lo que prescribe la Constitución Nacional, la Constitución 
Provincial y la Carta Orgánica Municipal, por sus seres queridos, la 
universidad pública y los jóvenes y su futuro? Atilio Sguazzini Mazuel: Sí, juro. 
Concejala Presidenta: Si así no lo hiciere Dios, la Patria se lo demande. 
(Aplausos) Locutora: Celebramos con un fuerte aplauso la designación de los 
nuevos concejales. Concejala Presidenta: Ya podemos tomar asiento. 
Conforme a lo que habíamos acordado ayer en Labor Parlamentaria lo invito 
al concejal Nicola para que ocupe mi banca y continúe dirigiendo la Sesión. 
Desde acá me despido, solo tengo palabras de agradecimiento para todos y 
cada uno de ustedes que formaron parte de este paso mío por el Concejo, así 
que un gran abrazo y un gran afecto para todos y gracias por esta oportunidad 
al pueblo de la ciudad de Neuquén. Locutora: Muchas gracias concejala 
Ferraresso. En este momento se está ocupando la banca de la concejala 
Ferraresso y se continúa entonces dirigiendo la Sesión. Concejal Presidente: 
Bueno, gracias concejala Ferraresso. Simplemente voy a pedir para pasar a 
un cuarto intermedio así los concejales que han jurado pueden tomar sus 
bancas y despedimos a quienes hoy se retiran. Pongo a consideración. 
Concejales: Aprobado. Concejal Presidente: Aprobado. Siendo las 14 horas 
36 minutos pasamos a un cuarto intermedio de 10 minutos. Muchas gracias. 
Siendo las 15 horas 01 minuto y habiendo 10 concejales vamos a retomar la 
Sesión. Debido a que ha cambiado la conformación de este Concejo 
Deliberante vamos a proceder a tomar asistencia nuevamente. Secretario 
Legislativo: -----------------------------------------------------------------------------------------  
CONCEJAL ARGUMERO, CLAUDIA......................... .................. PRESENTE 
CONCEJAL ARTAZA, JOSE LUIS......................... ...................... PRESENTE 
CONCEJAL BERMÚDEZ, MARCELO......................... ................. PRESENTE 
CONCEJAL CASAMAYOR JABAT, ROCIO.................... ............ PRESENTE 
CONCEJAL ECHEVARRÍA, CAMILO........................ ................... PRESENTE 
CONCEJAL GONZÁLEZ, JORGELINA,...................... ................. PRESENTE 
CONCEJAL HORMAZABAL, NATALIA....................... ................ PRESENTE 
CONCEJAL LAGUNAS, ANGÉLICA......................... ................... PRESENTE 
CONCEJAL LARA, MARIO............................... ............................ PRESENTE 
CONCEJAL MALETTI, CECILIA.......................... ......................... PRESENTE 
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CONCEJAL MÁRQUEZ, NADIA............................ ....................... PRESENTE 
CONCEJAL MONZANI, GUILLERMO.....ART. 83 COM........ ......  AUSENTE 
CONCEJAL MOSNA, ISABEL............................. ......................... PRESENTE 
CONCEJAL NICOLA, ALEJANDRO......................... ................... PRESENTE 
CONCEJAL OUSSET, JUAN LUIS......................... ...................... PRESENTE 
CONCEJAL SERVIDIO, ANA INES........................ ...................... PRESENTE 
CONCEJAL SGUAZZINI MAZUEL, ATILIO.................. ............... PRESENTE 
CONCEJAL ZÚÑIGA, MARCELO........................... ..................... PRESENTE 
Concejal Presidente: Con la presencia de 15 concejales y concejalas vamos a 
reanudar la Sesión. Bueno hay algunos micrófonos que todavía, somos 16 
ya?, 16 concejales, llegó Maletti somos 17, Cuerpo completo. Tenemos algún 
inconveniente con algunos micrófonos vi porque como se han reubicado 
seguramente  hay alguna cuestión que van habilitando pero si no se habilita 
vamos a tomar un tiempito más para que los vayan habilitando y se 
acomoden. Una cuestión a los concejales nuevos para pedir la palabra creo 
no se lo han explicado a todos, si miran en la pantalla abajo tienen un lugar 
para apretar con el mousse que dice solicitar palabra una vez que hacen eso 
se despliega en la pantalla la solicitud de palabra así los vamos habilitando. 
Vamos a comenzar a dar tratamiento al segundo Punto del Orden del Día que 
es la elección de Presidente, Vicepresidente Primero y Vicepresidente 
Segundo provisionales del Concejo. Queda abierto el pedido de palabra para 
este Punto. Concejal Sguazzini tiene la palabra. Concejal Sguazzini: Gracias 
Presidente. Bueno en representación del bloque del M.P.N. en primer lugar 
saludar a todas y todos los compañeros que asumimos como concejales. 
Agradecerles a todos los concejales que venían cumpliendo su ejercicio por 
brindarnos las palabras de aliento para nuestro inicio de gestión, agradecer a 
quienes hasta hace minutos eran concejales de esta ciudad y que han 
brindado tanto tiempo de su vida personal en esfuerzo y en compromiso para 
hacer de esta nuestra ciudad una ciudad mejor, agradecerles a todos aquellos 
que forman parte de esta institución como empleados de esta casa y que con 
su esfuerzo permanente y diario hacen del Concejo Deliberante un mejor lugar 
de trabajo, algunos personalmente los conozco de hace más de 20 años 
cuando allá por el ’95 casi en los primeros pasos como ingeniero hacía mi 
trabajo como asesor en este Cuerpo y la vida me permite volver después de 
veintitantos años. Poder estar aquí y tener el honor de presidir el bloque de 
concejales del M.P.N. en una instancia histórica para la ciudad de Neuquén, 
una instancia histórica también para nuestro partido que es tener, luego de 20 
años, un intendente  electo del M.P.N. y como aquel tiempo, en este tiempo 
nuestro bloque va a proponer la presidencia del Cuerpo en una instancia en 
que  las argentinas y los argentinos estamos viviendo de esperanza, bien 
decía usted Presidente, que para muchos este día se parece a aquel 10 de 
diciembre cuando asumía Alfonsín y había un hilo de esperanza de que las 
cosas iban a cambiar y eso sucede hoy, eso sucede en nuestro país donde 
muchos tenemos esa esperanza de que mañana las cosas empiecen a 
cambiar en nuestro país y también  queremos que cambien en nuestra ciudad. 
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Cuando hace más de un año formamos un espacio político y nos propusimos 
a la ciudadanía, a la ciudadanía independiente y a los afiliados del M.P.N. 
construir una candidatura que en una primera instancia de nuestro partido 
lleva adelante quien es hoy electo el intendente de la ciudad, Mariano Gaido, 
decíamos que queríamos proponerles a todas y a todos una ciudad más 
inclusiva, una ciudad equitativa, una ciudad que esté abierta al diálogo y a la 
participación y para eso es necesario tener un equipo de trabajo tanto en el 
Ejecutivo Municipal como en esta casa, en el Deliberante, quienes integremos 
este Cuerpo estemos dispuestos a la construcción de políticas públicas a 
partir del diálogo y el acuerdo con el otro y es fundamental que para que eso 
suceda quién presida este Cuerpo tenga un espíritu y tenga una vocación de 
construir consenso y diálogo. Particularmente en mi caso tengo el honor de 
haber compartido con ella más de un año de trabajo conjunto y sé de su 
bonhomía, sé de su  recorrido en la ciudad, sé cuando iba a un barrio y la 
reconocían porque no era la primera vez que iba, no es que iba como 
candidata sino que había recorrido ese barrio antes como funcionaria o como 
militante muchas veces, no en su campaña sino en las campañas de otros. Sé 
que es una persona que está  predispuesta a escuchar, es una persona que 
está dispuesta a construir puentes y nosotros vamos a necesitar en esta 
composición de este Concejo Deliberante una persona que reúna esas 
características por eso y por mucho más estamos felices y orgullosos de 
poderle proponer al Concejo Deliberante que la concejala que está aquí a mi 
izquierda, la concejala Argumero sea la Presidenta de este Cuerpo. 
(Aplausos) Asique la moción que hago  es para que ella presida este Cuerpo. 
Concejal Presidente: Bien, hay una propuesta para la Presidencia nos 
quedaría la Vicepresidencia Primera, la Vicepresidencia Segunda. Concejal 
Sguazzini nuevamente. Concejal Sguazzini: Gracias Presidente y así como 
mocionamos para que una compañera presida este Cuerpo y yo vuelvo a 
hacer historia, en ese período ‘95/’99 el Concejo Deliberante de la ciudad de 
Neuquén estaba presidido por una mujer y la Vicepresidencia Primera también 
era de otra compañera, es tiempo de las mujeres, también de allá para ahora 
tuvo muchas evoluciones, muchas luchas en el camino. Nosotros asumimos 
un compromiso en la gestión de poder hacer un espacio participativo que 
permitiera el acceso, como lo estamos haciendo en la provincia, queremos 
hacerlo en el gobierno de la ciudad para que muchas mujeres que tienen 
capacidad, que tienen trabajo, que tienen condiciones y que por distintas 
circunstancias a lo largo del tiempo no han encontrado el espacio y el 
reconocimiento  en nuestro gobierno lo tengan y nos pone muy felices de que 
podamos nominar a la Vicepresidencia Primera también a una compañera, 
una compañera que como en el caso de Claudia, reúne condiciones de 
diálogo, del acuerdo, es una compañera que ya viene desempañando 
funciones en este Cuerpo, que se sumó recientemente, que viene presidiendo 
una comisión y a quien tuve el gusto de conocer personalmente en el 
transcurso de la campaña y en quien pudimos reconocer, aquellos que la 
conocimos, también una persona que está dispuesta a la construcciones de 
consensos y de diálogos.  Insisto con esto, nosotros estamos convencidos que 
para hacer políticas públicas en este nuevo período lo que tenemos que 
ofrecer son puentes de diálogo, hoy la ciudadanía de Neuquén requiere de 
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nosotros la posibilidad de poder hacer construcciones de consenso y quienes 
estén a cargo de estas funciones hagan la construcción de políticas públicas a 
partir de procesos participativos y de acuerdos y en ese sentido vamos a 
proponer a la Vicepresidencia Primera a la concejal Isabel Mosna porque 
reúne todas estas condiciones. (Aplausos) Concejal Presidente: Concejala 
Jorgelina González tiene la palabra. Concejala González: Gracias Presidente. 
Es para proponer la Vicepresidencia Segunda del Concejo Deliberante al 
concejal ingeniero Guillermo Claudio Monzani. Concejal Presidente: Concejala 
Lagunas tiene la palabra. Un minutito a ver si habilitan el micrófono.  
Concejala Lagunas: Gracias señor Presidente. Para solicitar el permiso de 
abstención, nuestra banca como la banca saliente hemos tenido una conducta 
en cada uno de los parlamentos que hemos ocupado de no votar las 
autoridades de esta casa, antes lo hicimos así en la Legislatura así es que 
pedimos a los concejales y concejalas que nos permitan abstenernos en este 
debate. Gracias. Concejal Presidente: Concejala Hormazabal es lo mismo? Sí, 
tiene la palabra. Concejala Hormazabal: Gracias señor Presidente. En el 
mismo sentido que mi compañera, Angélica Lagunas, quiero solicitar la 
autorización para abstenernos de votar autoridades. Nosotros como lo ha 
explicado no votamos, ya como una práctica del Frente de Izquierda y de los 
Trabajadores en ninguno de los parlamentos que somos parte, autoridades 
que tengan que ver con una posible línea sucesoria del gobierno porque 
somos coherentes en la crítica a este régimen político, nosotros entendemos 
que este es un régimen que está plagado de funcionarios con sueldos y 
jubilaciones de privilegio al servicio de las petroleras y de los empresarios y 
nuestros concejales, así como lo hacemos nosotras, lo vamos a hacer ahora y 
nuestros compañeros y compañeras diputados cobramos igual que una 
maestra y el resto lo donamos a causas populares entonces entendemos que 
no somos parte de este tipo de elecciones. Concejal Presidente: Por favor, 
silencio. Concejal Hormazabal: No somos parte de este tipo de elecciones y 
tampoco vamos a votar a ningún representante de este gobierno que ya ha 
demostrado a lo largo de 40 años que gobierna para las petroleras y sus 
intereses y no para el conjunto del pueblo trabajador. Así que dejo solicitada el 
permiso para abstenerme a votar este Punto. Concejal Presidente: Bien, hay 
una moción, no sé concejal Bermúdez si quiere hablar antes o procedo a que 
el Cuerpo vote respecto a esta moción de abstención.  Bien, tiene la palabra el 
concejal Bermúdez. Concejal Bermúdez: Gracias señor Presidente. Dos 
cosas. En primer lugar apoyar las mociones de autoridades de los concejales 
preopinantes, no solo porque entiendo las capacidades que tienen estas 
personas para llevar adelante no solo la representación de esta institución 
sino también representar la línea sucesoria del intendente de la ciudad de 
Neuquén que está próximo a jurar. La Carta Orgánica Municipal tiene una 
redacción muy confusa en relación a la elección del Presidente del Concejo, 
eso tendríamos en algún momento modificarlo, pero sí es claro que el 
intendente tiene que tener aquí en la representación del Presidente del 
Concejo y del Vicepresidente Primero del Concejo su representación de línea 
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sucesoria con lo cual vamos a aprobar esto. (Aplausos) En segundo lugar 
acabamos de jurar cumplir con nuestro mandato y más allá del tipo de 
juramento que hizo cada uno, ahí en ese escritorio está la Constitución 
Nacional y haber jurado sobre eso es lo que nos habilita estar acá sentados y 
esa Constitución Nacional la hizo un liberal y capitalista, Juan Bautista Alberdi, 
(Aplausos) y jurar ahí nos impone obligaciones y también he escuchado a 
muchos concejales cuando salían y se retiraban de estas bancas hablar y 
felicitar a los empleados del Concejo, los empleados del Concejo cobran un 
sueldo porque hay un Presidente del Concejo que habilita el pago de sueldos, 
si esta institución no tiene un Presidente se detiene el funcionamiento del 
Concejo con lo cual no es válido pedir una abstención en ese sentido porque 
se paralizaría la institución a la cual juramos honrar hace 5 minutos atrás 
(Aplausos) y por otro lado imposibilitaríamos al próximo intendente tener 
garantizada su línea sucesoria, con lo cual le pido a mis compañeros 
concejales que no pidieron abstención que se opongan a este pedido. Esta 
institución necesita de autoridades y tenemos que honrar esta obligación. 
Gracias señor Presidente. (Aplausos). Concejal Presidente: Concejal Artaza 
tiene la palabra. Concejal Artaza: En primer lugar coincido con las dos 
mociones que hizo Sguazzini, interpreto lo mismo que el concejal Bermúdez, 
que la línea sucesoria hay que respetarla y comparto en ambos casos las 
postulaciones hechas por Sguazzini, la Presidenta y la Vicepresidenta Primera 
del Concejo. En igual sentido comparto lo de Jorgelina con respecto a 
Monzani como Vicepresidente Segundo y por último comparto todo lo que dijo 
Bermúdez. Es la forma de gobierno que elegimos, esta forma de gobierno es 
la que se implementa por lo tanto hay que respetarla y no comparto la 
abstención planteada por las concejalas. Gracias (Aplausos) Concejal 
Presidente: Concejal Lagunas usted ya hizo uso de la palabra, la intervención 
es una vez así que procedo a hacer la votación respecto de la moción que 
ustedes han planteado en todo caso después volvemos a habilitar. Bueno 
para la moción de abstención de las concejalas Lagunas y Hormazabal les 
pido que voten. 3 votos. No fue aprobada la moción. Perdón 5 votos entonces, 
disculpen. Bueno pongo a consideración, entonces, las mociones. Concejal 
Zúñiga, si no los conté porque no vi las manos. Son 5 votos. Bien. Pongo a 
consideración entonces la moción para cubrir los cargos de Presidenta, en 
este caso, del Concejo Deliberante, Claudia Argumero, Vicepresidencia 
Primera Isabel Mosna y Vicepresidencia Segunda Guillermo Monzani. 
Concejales: Aprobado. Concejal Presidente: Aprobado. 15 votos a favor de 
esta conformación. (Aplausos)  Bien para dar continuidad al Orden del Día voy 
a invitar a la Presidenta de este Cuerpo, Claudia Argumero, a tomar su lugar. 
(Aplausos) Locutora: Vamos a recibir con un fuerte aplauso a la Presidenta  
del Cuerpo ocupando el sitial de la Presidencia Claudia Argumero. (Aplausos y 
cánticos) Concejala Presidenta: Gracias concejal Nicola. Solicito con la 
autorización del Cuerpo hacer el uso de la palabra desde este lugar. Por la 
afirmativa? Concejales: Aprobado. Concejala Presidenta: Aprobado. Buenas 
tardes a todas y a todos. Quiero felicitar a quienes asumieron hoy, agradecer 
la recepción de los concejales que hoy cumplen el mandato. Estamos 
iniciando una nueva etapa en la ciudad, lograr acuerdos será nuestro desafío, 
seguramente habrá disensos durante los debates pero lo más importante será 
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escucharnos, asegurando el respeto entre nosotros. Quiero hablarles también 
a los trabajadores del Concejo, sepan que sé de su trabajo, sepan que 
pueden contar conmigo y quiero que ustedes sean parte de esta etapa, son 
muy importantes para que los concejales llevemos adelante nuestra tarea. 
Hoy luego de casi 20 años asume una mujer como Presidenta del Concejo 
Deliberante y este no es solo mi logro, es el logro de todas las mujeres 
(Aplausos) es un gran paso para la sociedad, con mujeres ocupando espacios 
muy importantes, tanto en el Órgano Ejecutivo como acá en el Concejo 
Deliberante. Me siento muy agradecida con el intendente electo Mariano 
Gaido, con el gobernador Omar Gutiérrez, con todos los concejales, con los 
vecinos y las vecinas de la ciudad de Neuquén que nos han honrado con esta 
tarea y por último a mis hijos que son los que siempre nos esperan en 
nuestras casas. Bueno muchas gracias. (Aplausos) Locutora: Muy bien, 
vamos a continuar entonces con la juras de los Secretario Administrativo, 
Secretario Legislativo y Prosecretario Legislativo. Vamos a invitar a cada uno 
al estrado a jurar. Concejala Presidenta: Invito a todos que nos pongamos de 
pie para el juramento. Locutora: Muy vamos a invitar en este caso al contador 
José Marzialetti. Concejala Presidenta: José Marzialetti jura por Dios, la Patria 
y estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Secretario 
Administrativo en el Concejo Deliberante de la ciudad de Neuquén y obrar en 
un todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución Nacional, la 
Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal? Contador Marzialetti: 
Sí, juro. Concejala Presidenta: Si así no lo hiciere Dios y la Patria os lo 
demanden. Locutora: Fuerte el aplauso para el contador José Marzialetti. 
(Aplausos) Muy bien vamos a continuar con la jura e invitar al Doctor Federico 
Augusto Closs, también a jurar de manos de la Presidenta del Concejo 
Deliberante Claudia Argumero. Concejala Presidenta: Federico Augusto Closs 
juráis por Dios, la Patria y estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el 
cargo de Secretario Legislativo del Concejo Deliberante de la ciudad de 
Neuquén y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la 
Constitución Nacional, con la Constitución Provincial y la Carta Orgánica 
Municipal? Doctor Closs: Sí, juro. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si así no 
lo hiciere Dios y la Patria os lo demanden. Locutora: Muy bien vamos a 
celebrar con un fuerte aplauso la designación del doctor Federico Augusto 
Closs. (Aplausos) Para continuar, en este caso, invitamos al estrado a la 
doctora Cielubi Agustina Obreque. Concejala Presidenta: Cielubi Obreque jura 
por Dios, la Patria y estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo 
de Prosecretaria Legislativa del Concejo Deliberante de la ciudad de Neuquén 
y obrar en un todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución 
Nacional, la Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal? Doctora 
Obreque: Sí, juro. (Aplausos) Concejala Presidenta: Si así no lo hicieres Dios 
y la Patria os lo demanden. Locutora: El aplauso para la doctora Cielubi. Muy 
bien ahora luego de la jura del Secretario Administrativo, Secretario Legislativo 
y Prosecretaria Legislativa vamos a continuar con un breve cuarto intermedio. 
Concejala Presidenta: Concejal Jorgelina González tiene la palabra. Concejala 
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González: Gracias señora Presidenta. Bueno, en este momento hay que, 
quiero desde mi banca felicitar al Secretario Legislativo, al Prosecretario 
Legislativo, Horacio, Apo por su gran trabajo, siempre con el respeto y con la 
paciencia a todos los concejales cuando algo no entendíamos o no creíamos 
que era así, así que muchas gracias y obviamente que  vamos por más 
siempre. Gracias. (Aplausos) Concejala Presidenta: Concejal Ousset Juan 
tiene la palabra. Concejal Ousset: Gracias Presidenta, felicitaciones, suerte y 
acá estaremos para colaborar en lo que necesiten. También en el mismo 
sentido saludar a las autoridades que dejan su cargo, realmente lo han hecho 
con mucho compromiso, con honestidad, con objetividad, con neutralidad lo 
cual ya es mucho decir en estos ámbitos parlamentarios, así que quiero 
agradecerles la tarea emprendida y quiero saludar, desearles muchísima 
suerte a las autoridades que ingresan, que toman su cargo, especialmente por 
supuesto a Cielubi que nos ha acompañado a nosotros durante este tiempo y 
ha hecho, no solo ha tenido un roll destacadísimo en las comisiones sino que 
es una excelente profesional, excelente persona y por supuesto estoy 
convencido que va a tener una gran gestión en estos 4 años que tiene por 
delante, así que felicitarlos y por supuesto apuntalarlos en lo que podamos, 
vamos a estar a disposición. (Aplausos) Concejala Presidente: Concejal Nicola 
tiene la palabra. Concejal Nicola: Muchas gracias Presidenta. En el mismo 
sentido, desearles mucho éxito en la gestión a Cielubi, a José y a Federico, 
cuenten con nosotros en lo que necesiten para acompañarlos. A Juan Manuel 
y a Horacio, bueno, tuvimos algunas discusiones cada tanto pero la verdad 
que un placer laburar con ustedes, también les deseo lo mejor para lo que 
venga y a la contadora Tropan, a Caro no sé si estará presente pero un saludo 
especial para ella que siempre nos atendió, ella y todo su equipo, con 
muchísima amabilidad y compromiso. Gracias. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Concejal Mosna: Gracias señora Presidenta. Es en consonancia 
con lo que venían expresando mis pares preopinantes, desearle a usted el 
mejor de los éxitos, sabe que cuenta con un equipo de trabajo que la va a 
acompañar en todos los aspectos, también agradecerle, si bien no tuve la 
posibilidad en este corto período de que asumí esta banca, la posibilidad de 
conocer a todos los compañeros y compañeras que conforman este Concejo, 
sé que muchos se van, yo les agradezco y les deseo lo mejor de los éxitos a 
los que se van. También, decirles a aquellos que seguimos en este Concejo, 
en este Cuerpo trabajar en equipo, generar puentes de comunicación, de 
diálogo y mucho respeto y sobre todo empatía que hoy realmente estamos 
atravesando una sociedad con muchas dificultades desde el aspecto humano 
desde la relación. Creo que con respeto y con escucharnos y poner los oídos 
muchas cosas podemos lograr para salir adelante en pos de nuestros vecinos 
y nuestras vecinas. También darles la bienvenida a los concejales ingresantes 
de nuestro bloque como también a todos aquellos concejales y concejalas de 
otros bloques y sigo insistiendo que la forma de poder trabajar en pos y para 
los vecinos es que cada uno de nosotros, de nuestras bancas tengamos 
nuestra gestión con la cara hacia los vecinos y vecinas de la ciudad de 
Neuquén. Muchas gracias señora Presidenta. (Aplausos) Concejala 
Presidenta: Bien, concejal Ousset tiene la palabra. Concejal Ousset: En 
realidad escuché a la locutora que llamó a un cuarto intermedio, en realidad lo 
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que corresponde es que lo convoquemos nosotros y solicito en ese sentido 
que lo pongamos a consideración. Concejala Presidenta: Ponemos a 
consideración la moción. Concejales: Aprobado. Concejala Presidenta: 
Pasamos al cuarto intermedio. Aprobado. Perdón, sí. Concejal Zúñiga Marcelo 
tiene la palabra. Concejal Zúñiga: Gracias Presidenta. Muy breve, es para 
también despedir a las autoridades salientes, es cierto que ya sea en los 
momentos de plena armonía o de conflicto hemos recibido el mismo trato 
profesional, la apertura para el trabajo permanente, tanto en Eduardo como 
Apo esa ha sido la actitud, todos los éxitos a partir de la etapa que se abre. Y 
recibir a las autoridades entrantes, desde su presidencia, en el caso de 
Claudia, Claudia e Isabel desearles, al igual que Guillermo, todos los éxitos en 
la medida en que haya apertura al dialogo,  a los espacios de encuentro, a 
favorecer el debate  el bloque del peronismo, del Frente de Todos desde ya va 
a hacer un aporte en ese sentido para poder fortalecer todo el andamiaje 
institucional del Concejo y entiendo por las autoridades legislativas también 
que se acaban de nombrar se va a fortalecer una estructura de conducción a 
los tres que están ahí, Federico, nuestra mayor consideración, Cielubi y José. 
Nos hemos conocido en particular con Federico articulando otras áreas y 
labores en este Concejo, seguramente van los tres a fortalecer la estructura 
de conducción que el Concejo necesita en esta etapa así que todo nuestro 
apoyo. Muchas gracias y adelante. (Aplausos) Concejala Presidente: Si el 
Cuerpo está de acuerdo solicito un breve cuarto intermedio. Concejales: 
Aprobado. Concejala Presidenta: Aprobado por unanimidad. Siendo las 15:39 
entramos en cuarto intermedio. Bien, teniendo quórum seguimos con la 
Sesión. Siendo las 16:19 horas retomamos la Sesión, habiendo quórum legal 
pasamos a dar tratamiento al tercer Punto del Orden del Día. Conformación de 
los bloques políticos y autoridades de los mismos. A través de Secretaría 
Legislativa se dará lectura de su integración y autoridades. Secretaria 
Legislativa: Bloque M.P.N. integrantes: Argumero, Claudia; Ousset, Juan Luis; 
Nicola, Alejandro; Mosna, Isabel. Presidente: Sguazzini Mazuel, Atilio 
Edgardo. Frente Integrador Neuquino: Echevarría, Camilo. Democracia 
Cristiana: Márquez, Nadia. Juntos por el Cambio UCR integrantes: Casamayor 
Jabat, Rocío Marité; González, Jorgelina; Presidencia: Monzani, Guillermo. 
Juntos por el Cambio NCN: Artaza, José Luis. Juntos por el Cambio Pro 
Somos Neuquén integrantes: Lara, Mario Ernesto; Presidente: Bermúdez, 
Marcelo. Frente de Izquierda y de los Trabajadores: Hormazabal, Natalia 
Esther. Frente de Izquierda y de los Trabajadores Unidad: Lagunas, Angélica 
Noemí.  Frente de Todos integrantes: Servidio, Ana Inés; Presidente: Zúñiga, 
Marcelo. Movimiento Libres del Sur: Maletti, Cecilia. Pasamos a los 
integrantes de las comisiones internas: Legislación General, Poderes, 
Peticiones, Reglamentos y Recursos Humanos: Argumero, Claudia Ángela; 
Echevarría, Camilo; Ousset, Juan Luis; González, Jorgelina; Artaza, José  
Luis; Servido, Ana; Bermúdez, Marcelo; Lagunas, Angélica Noemí; Maletti, 
Cecilia. Pasamos a la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas: 
Argumero, Claudia Ángela; Sguazzini Mazuel, Atilio; Mosna, Isabel; Artaza, 
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José Luis; Casamayor Jabat, Rocío; Bermúdez, Marcelo; Zúñiga, Marcelo; 
Lagunas, Angélica Noemí; Márquez, Nadia. Pasamos a la comisión de Obras 
Públicas y Urbanismo: Argumero, Claudia Ángela; Sguazzini Mazuel, Atilio; 
Nicola, Alejandro; Monzani, Guillermo; González, Jorgelina; Lara, Mario; 
Zúñiga, Marcelo; Hormazabal, Natalia Esther; Márquez, Nadia. Pasamos a la 
comisión de Servicios Públicos: Sguazzini Mazuel, Atilio; Ousset, Juan Luis; 
Echevarría, Camilo; Monzani, Guillermo;  Artaza, José Luis; Bermúdez, 
Marcelo; Servidio, Ana; Lagunas, Angélica  Noemí; Maletti, Cecilia. Comisión 
de Ecología y Medio Ambiente: Mosna, Isabel; Nicola, Alejandro; Echevarría, 
Camilo; Monzani, Guillermo; Casamayor Jabat, Rocío; Lara, Mario; Zúñiga, 
Marcelo; Hormazabal, Natalia Esther; Maletti, Cecilia. Comisión de Acción 
Social: Ousset, Juan Luis; Mosna, Isabel; Nicola, Alejandro; Casamayor Jabat, 
Rocío; González, Jorgelina; Lara, Mario; Servidio, Ana; Hormazabal, Natalia 
Esther; Márquez, Nadia. Concejala Presidenta: Queda abierto el pedido del 
uso de la palabra. Si no hay pedido de palabra pongo a consideración la 
integración leída. Concejales: Aprobado. Concejala Presidenta: Aprobado por 
unanimidad. Cumpliendo con el tratamiento del tercer Punto del Orden del Día 
voy a invitar al Cuerpo a un cuarto intermedio hasta las 16 horas 35 minutos 
donde continuaremos la Sesión a fines de tomarle juramento al intendente. 
Tiene la palabra el concejal Nicola. Concejal Nicola: Gracias Presidenta. Hay 
varios concejales que quisieran constituir una comisión de recepción para el 
intendente que asume asique planteo la moción a ver si podemos armar una 
comisión de recepción para ir a recibir a Mariano Gaido. Gracias. (Aplausos) 
Concejala Presidente: Concejal Sguazzini tiene la palabra. Concejal 
Sguazzini: Avalando la propuesta que hizo el concejal Nicola, si bien 
reglamentariamente la comisión de recepción corresponde a la jornada 
inaugural que tiene el discurso del señor Intendente, corresponde y sería 
pertinente por una cuestión de protocolo y estamos todos convencidos que es 
así porque lo estuvimos hablando recién en el cuarto intermedio de que 
demos lugar a esto y entonces pediría la votación y la constitución de esta 
comisión de recepción del señor intendente electo y que prontamente va a 
jurar. Concejala Presidenta: Pongo a  consideración la moción del concejal. 
Concejales: Aprobado. Concejala Presidenta: Aprobado por mayoría. 
(Aplausos) Si les parece solicito un cuarto intermedio de 5 minutos. Perdón. 
Concejal Jorgelina González tiene la palabra. Concejal González: Bueno 
desde nuestro bloque proponemos para la comisión de recepción del señor 
Intendente a Rocío Casamayor. Concejala Presidenta: Algún otro concejal? 
Concejal Nicola tiene la palabra. Concejal Nicola: Gracias señora Presidenta. 
Creo que por ahí podríamos hacer una moción que vayan los presidentes de 
bloque que quieran asistir, en el caso nuestro podríamos ir Atilio y yo, 
presidente de bloque saliente y él entrante y no sé el resto de los bloques si 
alguno quiere ir más de uno también pero en principio los presidentes de 
bloque podríamos constituir esa comisión. Concejala Presidenta: Pongo a 
consideración la moción. Concejales: Aprobado. Concejala Presidenta: 
Aprobado por mayoría. (Aplausos) Propongo un cuarto intermedio. Por la 
afirmativa? Concejales: Aprobado. Concejala Presidente: Aprobado por 
unanimidad. Concejales por favor voy a pedir que ocupen sus bancas. 
Reuniendo quórum legal vamos a seguir con la Sesión. Locutora: Se 
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encuentran presentes el Gobernador de la Provincia de Neuquén, contador 
Omar Gutiérrez, (Aplausos) acompañado por el Vicegobernador, contador 
Marcos Koopmann y señora, el intendente de la ciudad ingeniero Guillermo 
Monzani y señora, el intendente electo Mariano Gaido acompañado por su 
señora, integrantes del Tribunal Superior de Justicia y del Ministerio Público  
Fiscal, la Presidenta del Concejo Deliberante, Claudia Argumero, ministros, 
diputados nacionales y provinciales, concejales, Fuerzas Armadas y de 
Seguridad, intendentes mandatos cumplidos, concejales mandato cumplido, 
Sindicatura Municipal, autoridades gremiales, el Centro de Veteranos de 
Guerra de Malvinas, integrantes de los distintos colegios, consulados, 
familiares y amigos del intendente electo y los vecinos de la ciudad. 
(Aplausos) Concejala Presidenta: Siendo las 16 horas y 56 minutos 
reanudamos la Sesión. Vamos a dar tratamiento al Punto Nº 4 del Orden del 
Día. La Jura del Intendente electo Mariano Gaido. (Aplausos) Locutora: Ahora 
sí, vamos a invitar al estrado al intendente electo Mariano Gaido. Concejala 
Presidenta: Mariano Gaido jura por Dios, por la Patria, por la ciudad de 
Neuquén y su pueblo desempeñar con lealtad y patrimonio el cargo de 
Intendente de la ciudad de Neuquén por el cual ha sido electo obrando en un 
todo de conformidad con lo que prescribe la Constitución Nacional, la 
Constitución Provincial y la Carta Orgánica Municipal? Mariano Gaido: Sí, juro. 
(Aplausos) Locutora: Celebramos con un fuerte aplauso. Concejala 
Presidenta: Si así no lo hiciera que Dios,  la Patria, la ciudad de Neuquén y su 
pueblo lo demanden. (Aplausos) Locutora: El aplauso para el flamante 
intendente Mariano Gaido y para todos los que lo están acompañando en este 
día tan especial. (Aplausos y cánticos) Muy bien vamos a pedirles por favor a 
los medios de prensa que retomen a sus lugares y bajen del estrado así 
podemos continuar. Concejala Presidenta: Invitamos al señor Intendente de la 
ciudad a tomar lugar a mi lado para su discurso. (Aplausos) Locutora: Ahora sí 
vamos a escuchar el primer discurso del Intendente Mariano Gaido. 
Intendente Mariano Gaido: Señor Gobernador de la Provincia, Omar Gutiérrez, 
Omar muchas gracias por estar conmigo, acompañándome siempre, como en 
cada momento. Sos parte fundamental de esto que hemos construido juntos a 
partir del afecto y de la relación que tenemos, sabés que siempre vamos a 
estar juntos. Señor Vicegobernador electo, contador Marcos Kopmann con 
quien me une también una amistad, muchas gracias por estar presente 
Marcos. Señor intendente saliente, Guillermo Monzani, gracias Guillermo 
(Aplausos) Hemos demostrado que juntos se puede hacer una política 
diferente, hemos trabajado en estos tiempos con un mismo objetivo, hacer 
grande a la ciudad de Neuquén. Muchas gracias. Señora Presidenta del 
Concejo Deliberante entrante, Claudia Argumero, mi compañera (Aplausos) 
Una mujer conduciendo el Concejo Deliberante, esto es lo que necesitábamos 
en la ciudad de Neuquén. Señores gobernadores mandato cumplido, señores 
intendentes mandato cumplido, señores concejales, representantes del Poder 
Judicial, de las Fuerzas Armadas y deSseguridad, representantes gremiales y 
académicos y en especial a nuestra Universidad del Comahue, señores 
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veteranos de Malvinas, intendentes de localidades de la provincia de Neuquén 
gracias por este esfuerzo que han llevado adelante de recorrer kilómetros y 
kilómetros para estar hoy presentes en este día histórico, muchas gracias, 
representantes de comisiones vecinales, autoridades e invitados presente. Mi 
reconocimiento especial para la presencia del ex gobernador, Jorge Sapag, 
Jorge todo mi afecto y admiración, vecinos y vecinas de nuestra querida 
ciudad de Neuquén. Llego a este Recinto con la humildad y con la profunda 
emoción para  asumir esta alta responsabilidad que significa gobernar la 
ciudad de Neuquén. Quiero que mis primeras palabras sean de sincero 
agradecimiento y reconocimiento a aquellos que confiaron en nosotros desde 
el principio y a los que se sumaron en el camino, a la familia  a los chicos, a 
los jóvenes y a las personas mayores que nos acompañaron y a los que sin 
hacerlo depositan hoy su esperanza en nuestra gestión de gobierno. En el día 
de la democracia saludo a todos los concejales priorizando el diálogo como 
herramienta para la construcción democrática como lo venimos haciendo 
desde hace muchos años, con el profundo convencimiento de que en el 
debate, en el respeto de ideas, los consensos, los disensos, la elaboración de 
normas justas deben ser el objetivo para asegurar el crecimiento de nuestra 
ciudad y el progreso de los habitantes. Quiero agradecer a mi mujer Fabiola, a 
mis hijos Nazarena y Mateo por el acompañamiento de siempre que es tan 
importante, lo que me emociona y me compromete, de ellos aprendo todos los 
días, son mi sostén diario y mi guía para poder desarrollar esta tarea que tanto 
me apasiona, a mi madre que también me acompaña en cada momento 
importante de mi vida, ella es un ejemplo para mí por su esfuerzo cotidiano, 
por su cariño, por transmitirme los valores tan importantes de la 
responsabilidad, la constancia, la honestidad y la sensibilidad valores que 
espero poder aplicar cada minuto de mi gestión como intendente, también sé 
que si no lo hiciera allí estará para recordármelo. Agradezco el apoyo de mis 
seres queridos, amigos, familiares y los queridos vecinos y vecinas que nos 
acompañan, que siempre nos acompañan, que siempre están presentes, 
muchas gracias por estar acá. (Aplausos) A partir de hoy tenemos la enorme 
responsabilidad  de gobernar esta gran ciudad que es Neuquén, nos espera 
una gran tarea en este sentido y decimos gobernar porque nosotros creemos 
que una ciudad como Neuquén no alcanza con que solo sea administrada, 
nosotros creemos que Neuquén tiene que ser gobernada y eso implica 
construir una ciudad inclusiva, moderna, planificada y participativa. (Aplausos) 
Vengo a proponerles que entre todos construyamos un proyecto de vida en 
común lo cual se logra a través de la confluencia de nuestros sueños y de 
proyectos generando una visión compartida que nos permita hacer de 
Neuquén la mejor ciudad, una confluencia como la forman los ríos Neuquén y 
Limay que rodean a nuestra ciudad y que dio el nombre original a este 
territorio, una confluencia que sea un punto de encuentro para construir un 
futuro en el que todos seamos protagonistas, una confluencia para construir 
un diálogo responsable en el que todos los que somos parte de esta ciudad 
debemos asumir deberes y obligaciones respetando las diferencias, las 
discrepancias, los conflictos pero siempre, siempre asegurando la convivencia 
pacífica para lograr esto desde el gobierno impulsaremos el diálogo 
permanente, una postura abierta a todas las voces que conforman las distintas 
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opiniones y posiciones de la sociedad neuquina, nuestros vecinos y vecinas 
nos reclaman a los dirigentes que pongamos la mirada en hacer y no en 
destruir, en proyectar y no en obstaculizar, en sumar y no en agraviar al 
oponente o al que nos antecedió en la anterior gestión. Creo en la política de 
hombres de bien, hoy los argentinos y los neuquinos estamos convencidos 
que los únicos enemigos que tenemos que enfrentar son los problemas, lo 
demás, créanme que lo demás es una pérdida  de tiempo. (Aplausos) Por eso 
en este momento quiero hacer un reconocimiento a un gran intendente como 
lo fue Horacio “Pechi” Quiroga (Aplausos) Con Pechi nos unía un gran afecto y 
respeto, con él he conversado una infinidad de veces de la visión que 
teníamos de la ciudad, a veces coincidíamos y otras no tanto pero los dos 
queríamos lo mejor para los ciudadanos y ciudadanas que viven y eligen 
Neuquén  como su lugar en el mundo. Quiero compartir con ustedes un 
recuerdo, a penas terminada la elección uno de los primeros llamados que 
recibí para felicitarme fue el de Pechi, allí acordamos juntarnos a los pocos 
días, en esa reunión me transmitió sus vivencias del municipio y su voluntad 
de acompañarme cada vez que hiciera falta. A esto me refería cuando 
hablaba de construir una política de hombres de bien, que más allá de la 
lógica disputa electoral, ponen  su cariño por la ciudad por encima de todo, 
una política donde no vale todo. (Aplausos) Nosotros no venimos a romper 
nada, como lo hemos dicho siempre, vamos a profundizar los aciertos, allí 
donde nuestros vecinos nos lo indiquen vamos a corregir el rumbo para que 
Neuquén esté cada día más pujante. Quiero que se llegue más rápido al 
trabajo, quiero que se camine más seguro por las calles, quiero que los 
neuquinos puedan acceder a sus viviendas, quiero que los neuquinos tengan 
más lugares para disfrutar el tiempo libre con su familia, quiero una ciudad a la 
que sigan llegando nuestras inversiones y generen empleo de calidad porque 
generar empleo es la mejor forma de generar inclusión social. Yo me siento 
muy orgulloso de pertenecer a un partido provincial que viene llevando 
adelante el proyecto político más exitoso de la historia argentina, un proyecto 
que ha transformado este inhóspito desierto patagónico en la provincia más 
desarrollada de nuestro país. Como decía Felipe Sapag esto fue el fruto y es 
el fruto del sacrificio de nuestros pioneros, hombres y mujeres que hicieron de 
este territorio la mejor provincia. Hoy los neuquinos y las neuquinas tenemos 
una gran oportunidad  por delante, con Omar trabajamos juntos siempre, nos 
conocemos y sabemos lo que la gente necesita, formamos parte de un gran 
equipo y juntos vamos a construir soluciones para nuestra ciudad, las que 
necesita y nos apoyaremos mutuamente como lo venimos haciendo de hace 
más de una década. (Aplausos) Como les dije vamos a constituir y vamos a 
construir una ciudad inclusiva, una ciudad donde todos seamos parte, hoy 
tenemos dos ciudades totalmente distintas, una ciudad que va rumbo a 
constituirse en una metrópolis de un millón de habitantes y otra ciudad con 
decenas de tomas donde no llegan los servicios esenciales fruto de falta de 
planificación y donde el municipio hoy está ausente, hoy nos encontramos 
ante una ciudad pujante para competir de igual a igual con las grandes 
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ciudades de nuestro país pero con profundas desigualdades que sufren la 
gran mayoría de los vecinos por eso nuestra meta es construir un Neuquén 
que contenga a todos con un gobierno que será como corresponde para 
todos, sin excluidos ni privilegiados, sin distinciones ni discriminaciones. 
Vamos a cambiar la concepción del Estado Municipal, su filosofía, el eje de 
todas nuestras decisiones va a estar puesto en las personas, vamos a 
construir una ciudad desde y con la gente. (Aplausos) Pretendemos el 
empoderamiento de la ciudadanía promoviendo espacios en los que se 
produzca y garantice la libre participación de todos los neuquinos, generando 
un sentido de pertenencia que mejore la cohesión social y las interacciones 
culturales como base de sociedades plurales multiculturales y vivas, por ello y 
para ello hemos creado la Secretaría de la Ciudadanía porque una muestra de 
nuestras prioridades es la protección y promoción de los derechos ciudadanos 
de todos los habitantes de la ciudad de Neuquén cumpliendo de esta forma 
con nuestra Carta Orgánica Municipal. La ciudad pertenece a todos, todos los 
que vivimos en ella y es necesario que abramos nuestros canales de 
comunicación con la niñez, con la adolescencia, las juventudes, las 
discapacidades y las mujeres. (Aplausos) Por ello vamos a constituir los 
consejos de niñez, de adolescencia, de discapacidades y de adultos mayores 
los cuales fueron creados oportunamente por Ordenanza y hasta el momento 
no se habían puesto en vigencia. Quiero hacer un paréntesis para contarles 
las experiencias que he vivido durante la campaña, en diferentes ocasiones, 
también en mi vida laboral y mi vida política permanente, situaciones de 
mujeres que viven situaciones de violencia, diferentes momentos hemos vivido 
en este sentido pero hoy les quiero anunciar a ustedes, de manera muy 
especial a cada una de esas mujeres que estuvieron y están en esa situación 
de violencia, que desde esta semana vamos a poner en funcionamiento un 
refugio para mujeres víctimas de violencia. (Aplausos) Repito, vamos a poner 
en funcionamiento un refugio para mujeres víctimas de violencia  y junto con 
ello vamos a ofrecerle a todas las mujeres que están atravesando una 
situación de violencia un asesoramiento legal gratuito para que puedan contar 
con orientación y apoyo, siempre el municipio tiene que estar presente en 
estas cuestiones. Vamos a dotar a cada barrio de la infraestructura deportiva y 
cultural necesaria para que nuestros adultos, jóvenes puedan tener la opción 
de desarrollarse integralmente y le digan no, no a la droga y no al alcohol, los 
dos flagelos que nos golpean sin mirar las clases sociales. Quiero un Neuquén 
donde el desarrollo y las potencialidades de los ciudadanos les permita 
acceder al trabajo digno y estable, les permita mantener y cuidar a sus 
familias, siempre recuerdo mi primer día de trabajo, el orgullo con el que volví 
a mi casa, la dignidad que sentía porque a partir de ahí podía proyectar un 
hogar y una familia. Hoy el mercado laboral exige capacitación y muchas 
veces las empresas no encuentran en la ciudad las personas adecuadas para 
realizar las tareas y optan por ir a buscar en otros lugares, en otras provincias, 
en otros países esto no puede seguir pasando, voy a pelear incansablemente 
para que el trabajo que generemos sea primero para los neuquinos pero 
necesitamos que nuestros trabajadores estén capacitados, estén preparados 
para las nuevas oportunidades que se van abriendo, Neuquén es la capital de 
Vaca Muerta por eso tenemos que estar preparados. En este sentido quiero 
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anunciarles que vamos a crear el Instituto Municipal de Formación para el 
Empleo para capacitar a nuestros jóvenes que buscan su primer empleo y a 
quienes quieren crecer y formarse para un mercado laboral cada vez más 
exigente. La educación, la educación es la gran igualadora de oportunidades, 
los chicos de hoy son el futuro que viviremos mañana y desde el municipio 
queremos hacer nuestra parte para ayudar a prepararlos para ese futuro, para 
que todos ellos lleguen más lejos y tengamos un mejor Neuquén mañana, por 
eso reafirmo el compromiso que asumimos durante la campaña, vamos a 
implementar un boleto estudiantil gratuito como apoyo concreto a la 
educación. (Aplausos) Como apoyo concreto a la educación para que 
nuestros alumnos de la escuela primaria, secundaria y la universidad puedan 
llegar a tiempo y gratuitamente al lugar donde se educan y se forman. 
Decíamos antes que queríamos un municipio que se involucre en los 
problemas de la gente, vamos a hacernos cargo del mantenimiento de 
escuelas, el municipio deja de ser un espectador para pasar a involucrarse en 
la construcción de una mejor educación, vamos a trabajar junto a la provincia, 
la provincia hasta acá venía haciendo el mantenimiento de las escuelas, Omar 
voy a estar con vos, acompañándote siempre (Aplausos) Junto a ello vamos a 
desarrollar la infraestructura necesaria para sumar conectividad en toda la 
ciudad de Neuquén, para que tengamos Wifi gratuito en todos los espacios 
públicos de la ciudad esto es una garantía. Vamos a construir una ciudad 
planificada que tenga una mirada enfocada en el desarrollo económico y no 
en el ajuste, hemos construido un plan para la ciudad y desarrollar el Neuquén 
que queremos en todos y todas, para todos y todas. Nuestro programa de 
gobierno fue constituido, construido y puesto a consideración de la sociedad 
en las elecciones internas del año pasado y en las elecciones generales del 
último 22 de septiembre, hemos recorrido un largo camino para llegar a este 
momento, un camino en el que escuchamos a nuestros vecinos para conocer 
los problemas, para poder diseñar entre todos este plan de gobierno que 
vamos a llevar adelante estos próximos cuatro años para hacer de Neuquén la 
ciudad que todos queremos. En el período de transición hemos trabajado 
junto como recién lo decía con Guillermo Monzani y se avanzó en varios 
temas que habíamos comprometido, el primer tema, hemos logrado que el 
gobierno nacional le ceda a nuestro municipio las tierras de la U9 en posesión 
para que podamos llevar adelante un nuevo pulmón verde algo que habíamos, 
con Omar, comprometido (Aplausos) De la misma manera firmamos el 
acuerdo para la extensión del tren urbano de pasajeros hasta Plottier para lo 
cual desde el municipio nos vamos a hacer cargo y vamos a construir esas 
tres estaciones, la terminal de colectivo, la calle Godoy y el aeropuerto, 
instalaremos también doce barreras automáticas, invertiremos los fondos 
suficientes para que ese tren que tan necesarios es para Neuquén sea una 
realidad. Soñamos con una Neuquén verde y saludable por eso el cuidado de 
nuestro medio ambiente va ser uno de los ejes de nuestra gestión, desde el 
municipio vamos a cuidar y proteger las áreas naturales de nuestra ciudad 
para lo cual vamos a poner en marcha el funcionamiento de la Guardia 
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Ambiental dejando atrás años de desidia en esta materia. Quiero una ciudad 
que tiene un desarrollo económico y un crecimiento ordenado porque 
Neuquén es la ciudad que más crece donde casi llegan, al día de hoy, 30 
familias por día a radicarse y ya sabemos que sale siete veces más caro 
regularizar un asentamiento, una toma que planificar previamente una 
urbanización, por eso hoy vengo a cumplir con el compromiso que había 
asumido y traigo en mis manos la ordenanza de creación del Instituto 
Municipal de la Vivienda. (Aplausos) Una herramienta fundamental para 
cumplir los sueños de miles de familias que hoy proyectan su hogar en 
nuestra ciudad, vamos a construir viviendas y loteos con servicios, una 
necesidad de la ciudad, y lo vamos a hacer juntos al Instituto de la Vivienda 
Provincial porque somos un equipo, vamos a trabajar en equipo así vamos a 
llevar adelante nuestra gestión, para nosotros una vivienda es más que un 
techo, es un hogar, es el primer lugar donde se forja la identidad de los 
vecinos y vecinas de la ciudad y donde se construye una familia. Una ciudad 
planificada significa que nuestros vecinos puedan contar con servicios 
públicos de calidad, la dignidad de una familia está dada porque todos los 
barrios de la ciudad cuenten con la provisión de servicios básicos luz, agua, 
gas y cloacas algo sobre lo que a esta altura no deberíamos estar discutiendo 
para eso es imprescindible que tengamos un contrato con los concesionarios 
de estos servicios públicos donde se establezcan cuáles son las obligaciones 
y los derechos que tienen pero que también protejan los derechos de nuestros 
vecinos. Quiero anunciarles que en los próximos días vamos a firmar, como lo 
hemos comprometido, los contrato de concesión del Epas y Calf (Aplausos) 
Hay instituciones que marcan la identidad y posibilitan el desarrollo de una 
ciudad, en nuestro caso una de las instituciones es la Universidad Nacional 
del Comahue, una ciudad creada para los hijos de los trabajadores y, como 
decía Felipe Sapag, un lugar donde estudiar y que pudiéramos dejar de ser 
ciudadanos de segunda para ser artífices de nuestro propio destino. Nosotros 
vamos a convocar a la Universidad Nacional del Comahue, una institución que 
ha estado olvidada porque el municipio en estos últimos años no lo ha tomado 
en cuenta para eso hemos llevado una planificación de la ciudad y vamos a 
trabajar juntos Gustavo, vamos a llevar adelante una gestión municipal 
cercana a la Universidad Nacional del Comahue y Gustavo en los próximos 
días vamos a estar firmando ese convenio tan necesario para que trabajemos 
en equipo, ya no sólo la provincia y la universidad sino al municipio y la 
universidad. (Aplausos) Queremos una ciudad que tenga su mirada enfocada 
en el crecimiento, en la posibilidad de fomentar la llegada de nuevas 
inversiones para que nuevos comerciantes y pequeños y medianos 
empresarios vengan a radicarse en nuestra ciudad y aquellos que ya están 
tengan las herramientas necesarias para que sigan creciendo. Nuestro 
compromiso es el de mejorar la competitividad de nuestra ciudad para atraer 
más inversiones y más empleo a partir de una nueva política tributaria en este 
sentido hemos decidido acompañar a los que hemos denominado verdaderos 
héroes, los que apuestan todos los días por un Neuquén mejor arriesgando su 
capital, creando empleos en este sentido ya hemos tomado la decisión de 
readecuar la forma de liquidar la tasa municipal de comercio para que sea 
más beneficioso para los pequeños y medianos comerciantes. Otro de los ejes 
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de nuestra gestión es el de construir una ciudad moderna para ello vamos a 
incorporar nuevas tecnologías a los procesos administrativos del Estado a 
través de sistemas electrónicos de gestión para mejorar la calidad de los 
servicios que se prestan a los ciudadanos y como una herramienta de 
participación ciudadana para la elaboración de políticas públicas y para 
mejorar la transparencia de gestión, pretendemos construir una ciudad que 
esté más conectada, que la tecnología nos permita más cerca tener a los 
vecinos para que puedan acceder a una mejor atención, para que puedan 
gestionar los servicios municipales de manera más fácil y para tener en cuenta 
a cada vecino y vecina escuchando y respetando su opinión. Para tener una 
ciudad moderna debemos administrar de manera eficiente los recursos 
públicos para lo cual vamos a defender el equilibrio económico y financiero de 
las cuentas municipales por eso hemos presentado una estructura, acá en el 
Concejo Deliberante hace pocos días, de gobierno que tiene menor costo al 
que tenía la administración saliente por eso vamos a corregir cada situación, 
en este sentido también en lo laboral cada  precarización laboral que sufren 
los trabajadores en algunos casos de hace más de 10 años, los empleados 
municipales saben bastante de esto, llevando adelante los concursos 
correspondientes, como les decía anteriormente uno de los ejes de nuestra 
gestión va a ser prestar servicios municipales de calidad a los vecinos y para 
ello es indispensable contar con empleados calificados, preparados y 
comprometidos por eso vamos a abrir la paritaria y a elaborar un convenio 
colectivo moderno, ajustado a los tiempos que corren para prestar mejor el 
servicio del municipio para todos los vecinos. Este nuevo marco de relaciones 
laborales será el compromiso que asumirán los trabajadores municipales con 
los vecinos, independientemente del intendente de turno, quiero dejar en claro 
que para nosotros el salario es una inversión, no es un gasto. (Aplausos) Ser 
eficiente en la administración de los recursos también es defender la caja de 
jubilación municipal para garantizar el derecho de los jubilados municipales y 
hoy la caja jubilatoria tiene un gran déficit, Vasco quiero reiterarte el 
compromiso que asumí con vos y con todos los jubilados aquella vez que 
tuvimos la reunión con todo el club de jubilados que desarrollamos y la verdad 
que tenían una situación de angustia, vamos a resolver el déficit que tiene la 
caja jubilatoria para tranquilidad de quienes trabajaron en su vida para 
fortalecer al municipio, dieron su vida por el municipio. (Aplausos) Vamos a 
construir una ciudad participativa porque para poder resolver el problema que 
tenemos hay que salir al encuentro de nuestros vecinos, ir a escucharlos,  
saber la angustia, estar cerca, el cara a cara no tan sólo en la época de 
elecciones, vamos a construir un gobierno que esté presente en cada sector 
de nuestra ciudad para recuperar el sentido social con igualdad de 
oportunidades para cada neuquino y neuquina, vamos a llevar adelante un 
gobierno que esté cerca con ustedes, vamos a implementar un nuevo estilo de 
gestión de gobierno y de planificación participativa basada en políticas para el 
desarrollo de Neuquén  que se nutren de los mismos principios y valores que 
hemos venido levantando en estos últimos 60 años pero con nuevos equipos 
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y nuevas ideas para convertir a Neuquén capital en la mejor ciudad y créanme 
que estoy muy entusiasmado porque veo un Neuquén lleno de ganas y 
empuje, veo miles de neuquinos y  neuquinas que se esfuerzan para cada día 
sacar a sus familias adelante, veo a neuquinos y neuquinas con ganas de 
surgir, de emprender por eso me entusiasmo ante el futuro porque sé que 
podemos ayudar a encauzar toda esa energía positiva y lograr grandes cosas 
como ciudad. Me han elegido para cuidar de la ciudad de Neuquén y de los 
neuquinos y neuquinas, para pelear por lo nuestro, son momentos muy 
difíciles los que vive nuestro país, hay muchas familias y vecinos nuestros que 
la están pasando realmente muy mal y yo voy a estar en primera línea, junto a 
ustedes siempre, hoy más que nunca necesitamos estar unidos, juntos para 
defender nuestros recursos, nuestras regalías, el trabajo de los neuquinos y 
neuquinas, creo con mucha convicción que tiene mucho más valor lo que 
podamos lograr juntos que la defensa de lo que se puede separados. Cuando 
decidí aceptar el desafío de ser candidato a intendente lo hice motivado por 
una profunda convicción, ser parte de un equipo que tuviera el compromiso de 
liderar la transformación de la ciudad Neuquén para convertirla en la mejor 
ciudad a partir de construir un programa de gobierno que nos permitiera llevar 
a la ciudad las políticas que venimos implementando a nivel provincial, para 
lograr ese objetivo tenía que aceptar renunciamientos y vamos a llevar en este 
sentido a la ciudad y les quiero anunciar un plan de obra municipal histórico 
para la ciudad, vamos a desarrollar un plan de obra histórico para generar 
trabajo, generar desarrollo económico y generar las obras necesarias que esta 
ciudad necesita. (Aplausos) San Pablo decía: Por las obras los conoceréis 
pero también decía que las obras o las acciones sin amor no valen nada, son 
los sentimientos los que valen, vibrar, sentir, leer el corazón y el alma de los 
demás por eso recorrí durante años cada uno de los sectores de esta 
hermosa ciudad desde el este al oeste profundo, desde la confluencia y sus 
chacras hasta los nuevos barrios que levantan en la meseta, desde aquellos 
barrios que tramiten la historia viva de la ciudad hasta los asentamientos 
irregulares, con ideas y nuevos rostros pero con el mismo compromiso de 
siempre, con la justicia social, la libertad, la igualdad y la solidaridad. Hoy les 
digo asumo con entusiasmo el desafío de trabajar incansablemente para que 
juntos hagamos una mejor Neuquén para todos, acepto este compromiso 
compartido en el cual los neuquinos y neuquinas deben sentirse y ser 
necesariamente actores y protagonistas acepto este alto honor de trabajar 
para consolidar los logros obtenidos como sociedad y como ciudad, para 
corregir los rumbos que sean necesarios y para encarar las nuevas acciones 
con el máximo de nuestro esfuerzo posible. Feliz acepto finalmente el desafío 
con la indeclinable convicción de llevar adelante el cargo de intendente para 
honrarlo, no para honrarme, para servir a mi ciudad y sus habitantes y no para 
servirme, que ustedes mis conciudadanos y Dios me den toda la fuerza y 
sabiduría para lograrlo, muchas gracias. (Aplausos y cánticos). Concejala 
Presidenta: No habiendo más Puntos en el Orden del Día para su tratamiento 
siendo las 17:35 minutos damos por finalizada la 6ª Sesión Especial del 
período legislativo 2019.------------------------------------------------------------------------ 
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